

facilitado una nota refutando las acusaciones hechas por los socialistas, que no se avienen a los resultados en la provincia.

Dice que fué a la lucha en Badajoz contra los Jurados mixtos, los jueces municipales y más de cien Ayuntamientos del partido socialista y que se ha expuesto a todos los incidentes y propaganda de violencia realizada por los dirigentes socialistas.

LOS SOCIALISTAS Y LAS NUEVAS ELECCIONES

Para mañana por la noche ha sido convocada la Agrupación socialista madrileña. En el anuncio se dice que serán tratados en dicha reunión asuntos de gran importancia. Parece que también tratarán de las próximas elecciones por Madrid.

LOS RADICALES SOCIALISTAS SE REUNEN

Mañana se reunirá el Comité provincial del partido de izquierda radical socialista. Se cree que la reunión tiene por objeto tratar de la actitud a seguir antes las segundas elecciones.

Se hicieron gestiones para subsanar un error de cálculo que originó la derrota de los radicales en Alicante

En el Congreso se comentaba lo sucedido a los radicales en las elecciones de Alicante, donde lucharon en coalición con los partidarios del señor Botella Asensi y el radical socialista señor Gomariz.

Se acordó dar los votos al señor Chapaprieta para que obtuviese el cuarenta por ciento en la primera vuelta; y, en efecto, el señor Chapaprieta sacó el número de votos suficientes para la proclamación; pero a continuación resultaron elegidos los agrarios y des-

PROBABLEMENTE MAURA NO IRA TAMPOCO A LA SEGUNDA VUELTA

Guarda cama, ligeramente agotado, el señor Maura. Por esta razón, los periodistas, ante la imposibilidad de hablar con él personalmente, se entrevistaron con una persona de su intimidad y le preguntaron si el partido conservador iría a la segunda vuelta en Madrid, con los candidatos que han obtenido el 8 por 100.

Dicha persona contestó que el señor Maura, al conocer el resultado de las elecciones, había depositado por entero su confianza en el señor Lerroux, y que como éste parece que ha decidido no presentarse a la segunda vuelta, parece lógico que suceda lo mismo a los mauristas.

SIGUEN RECIBIENDOSE ACTAS DE DIPUTADOS

Hasta las cinco de la tarde se estuvieron recibiendo en el Congreso más actas de diputados.

Los elegidos que acudieron a entregar las actas personalmente, visitaron las dependencias del Congreso.

Después los socialistas, y en último término los radicales y sus aliados. Se decía que el señor Cámara, candidato, está haciendo gestiones cerca del señor Chapaprieta para convencerle de la conveniencia de renunciar a algunos votos, con objeto de que no llegase al cuarenta por ciento para volver a repetir la elección y subsanar los errores de cálculo.

Según los comentaristas, las dificultades no aparecieron por insistencia del señor Chapaprieta, sino por los agrarios, que no aceptan la segunda vuelta.

presuntos autores de la agresión de que fueron víctimas Rafael Soriano y su hijo Florencio, con ocasión de una riña habida el día en que se celebraron las elecciones.

TERCERA ELECCION EN UNA SECCION DE SEVILLA

Sevilla.—En la sección 26 de la calle de Arrebolera se celebró por tercera vez la elección, por rotura de urnas las dos anteriores.

En las elecciones de ayer no se produjeron incidentes.

SEGUNDA VUELTA PARA LAS MINORIAS EN ZARAGOZA

Zamora.—Ha concluido el escrutinio. El candidato que ha obtenido mayor votación es don Santiago Alba, a quien siguen los demás candidatos de Acción Popular hasta cubrir los puestos de la mayoría.

Para los dos puestos de la minoría habrá segunda vuelta.

INCIDENTES AL HACER EL ESCRUTINIO EN ORENSE

Orense.—Continúa el escrutinio. A las cinco de la tarde, al tratarse del acta del señor Irijo, el público intervino en la discusión e increpó al candidato don Bautista Pérez, a quien cegaron a golpear.

El presidente trató de atajar la situación, pero no pudiendo conseguirlo ordenó la entrada de la Guardia civil y que el público despejara el salón.

La fuerza simuló varias cargas y hubo carreras y sustos.

Más tarde, restringiendo la entrada de público, pudo reunirse de nuevo la Junta del Censo, que continuó su labor escrutadora.

TRIUNFO ROTUNDO DE LAS DERECHAS EN LERIDA

Lérida.—Han resultado elegidos tres candidatos de la Lliga, el señor Bello, de Acción Republicana, otro de la Esquerda y un tradicionalista.

LOS PROCLAMADOS EN CIUDAD REAL

Ciudad Real.—Según los datos del escrutinio, han resultado triunfantes

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Parece ser que será revisada la famosa enmienda "Platt" entre Cuba y los Estados Unidos

Alemania es partidaria de la paz, y sólo quiere que Francia le entregue la región del Sarre

POSIBLE REVISION DE LA ENMIENDA PLATT

Warn Springs (Estado de Nueva Georgia, Nueva York).—Roosevelt, al anunciar que el subsecretario de Estado, Mr. Jefferson Coffery, va a ser enviado a Cuba, manifestó que esto no quiere decir que los Estados Unidos hayan reconocido al Gobierno cubano de San Martín, pues ello representaría una preferencia ante el pueblo cubano. También ha insinuado la posibilidad de una revisión de la enmienda Platt.

UNA MANIOBRA CONTRA ALEMANIA

Berlin.—Toda la prensa comenta la información de "Le Petit Parisien", que publica pretendidos documentos contra Alemania.

Dice que no se trata más que de conseguir el desacuerdo de las buenas relaciones entre Alemania y Francia, y que los aludidos documentos no son más que una maniobra de los capitalistas e industriales de la guerra.

ALEMANIA NO SE Opondra A QUE FRANCIA SE ALIE CON INGLATERRA

París.—En unas declaraciones hechas por Hitler a un enviado especial de "Le Matin", manifestó que tan pronto como sea restituida a Alemania la región del Sarre no tendrá el Reich motivo de disputa con Francia, ya que aque-

lla no tiene ninguna pretensión sobre la Alsacia y la Lorena.

Estima que una nueva guerra no determinaría nada, antes al contrario, empeoraría la situación del mundo.

Terminó diciendo que si Francia creía que su seguridad dependía de una alianza con Inglaterra no se opondría a ella. Alemania, que no tiene pretensión alguna de atacar a sus vecinos.

CONSULTAS PARA FORMAR EL GOBIERNO FRANCES

París.—Esta tarde comenzaron las consultas en el Elíseo. Mr. Lebrun recibió la visita de los presidentes de las Cámaras y jefes de grupo y por la tarde continuó las consultas.

SIR SIMON, PARTIDARIO DE NEGOCIAR CON ALEMANIA

Londres.—Sir Simon se ha declarado partidario de entablar negociaciones con Alemania, y refiriéndose a la entrevista que obtuvo

de Hitler, dijo que le interesaba subrayar que todos hablan de paz y conciliación.

En cuanto a la actitud de Italia la calificó de elástica y la de Francia de no rígida.

FALLECE UN DIPLOMATICO ESPAÑOL EN PARÍS

París.—Esta mañana ha fallecido el conde de la Viñaza, a los setenta y un años de edad.

Fue embajador de España antes de la guerra en Roma, Vaticano y el Quirinal.

CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE NAVIDAD SE VAN A PROHIBIR ACTOS POLITICOS

Viena.—Se asegura que el Gobierno va a disponer de las fiestas de Navidad, la cual duraría desde el primero de diciembre hasta el quince de enero.

Durante el indicado plazo serán prohibidas toda clase de asambleas de carácter político.

ROBOS, ACCIDENTES Y ATRACOS

La Escuela de Veterinaria de Madrid avisa de que han robado aves de corral inyectadas de virus peligroso

Madrid.—Esta mañana se descubrió un robo de gallinas en la Escuela de Veterinaria.

Las gallinas robadas fueron 35, de las cuales siete se hallaban inyectadas de un virus peligroso, con el objeto de realizar algunos estudios científicos de manera experimental.

Se ha hecho pública dicha circunstancia para evitar los graves peligros que pudieran derivarse de su adquisición y de su consumo.

ATRACO A MANO ARMADA
Vitoria.—Cuando venía hacia la c

El herido ingresó en el Hospital y se teme fallezca. Parece que le han robado seiscientos cincuenta pesetas.

UN COCHE DE LA ESCOLTA DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES ES ATROPELLADO A UN NIÑO

Madrid.—Un niño de cuatro años, llamado Doroteo Céspedes, fué atropellado por un automóvil de la escolta del ministro de Comunicaciones, que le ocasionó heridas graves.

SIGUE LA INUNDACION EN BILBAO
Bilbao.—Ha vuelto a llover, y en la

No olvide que el día 26 domingo, se estrena en el CAMPOAMOR el film extraordinario:

PALACIO FLOTANTE

con VIVIENE OSBOREN, ALICE WHITE, ZITA JOHANN y GEORGE BRENT

Completará el programa, los números musicales más salientes y espectaculares, de la película: "Ondas musicales"

En la sesión de las siete y cuarto de la tarde, la casa MARAÑA, obsequiará a los espectadores con 50 Frascos de la acreditada Leche de Almen- dras CALBER.

En Orense, la Guardia civil es llamada a la sala donde se escrutaba, porque había incidentes

IRREGULARIDADES ELECTORALES EN VALENCIA

Valencia.—Comenzó el escrutinio de las actas correspondientes a las elecciones.

Ayer se habían escrutado los distritos del Centro, Audiencia, Universidad y Teatro.

El candidato señor Querredo protestó por la rotura de urnas a mano armada y de que se le hubiese obligado a firmar en blanco un acta en el colegio de la Plaza de Canalejas, también a mano armada.

El ex-ministro señor Samper también formuló varias protestas.

Al verificar el escrutinio de la sección 23, del distrito del Teatro, compuesta por 417 votantes, se comprobó que figuraban 521 papeletas; es decir: 104 más que el número de votantes de la sección.

Hasta ahora no se conocen los resultados oficiales.

EL TRIUNFO DE LAS DERECHAS EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Se han celebrado hoy las elecciones en el distrito de Mestalla.

Los resultados oficiales conocidos en cuanto a las elecciones de la provincia, dan el triunfo a los señores Mateo Azpilicueta, Mariano de la Hoz, Manuel Sierra, Gabriel Ramirez y Jesús Comin, todos pertenecientes a la Unión de Derechas.

Por las minorías se cree que triunfarán Emilio Montes y Darío Pérez.

La proclamación se hará mañana sábado.

LOS PROCLAMADOS EN ALBACETE

Albacete.—De los datos oficiales del escrutinio celebrado por la Junta Provincial del Censo, resultan triunfantes dos socialistas, tres radicales, un conservador y un agrario.

EN CASTELLON HABRA SEGUNDA VUELTA

Castellón.—Han terminado las operaciones del escrutinio y ninguno de los candidatos ha obtenido el cuarenta por ciento.

Por tanto, se celebrará segunda vuelta, en la que no intervendrán radicales socialistas y comunistas, por no haber obtenido el ocho por ciento sufragio.

DE LOS SUCESOS DE UNCAS- TILO

Zaragoza.—Se ha recibido un parte oficial de la Guardia civil del pueblo de Uncastillo dando cuenta de los sucesos ocurridos el día de las elecciones, a consecuencia de los cuales resultaron veinte personas heridas, aunque ninguna se halla grave.

Con tal motivo se abrió un sumario y se practicaron quince detenciones.

EN MALAGA NO HAN TERMINADO

Málaga.—Comenzó el escrutinio de la Junta Provincial del Censo.

Transcurrió el acto sin incidentes. A la una se suspendió la sesión, para continuarla por la tarde.

DETENCION DE TRES SOCIALISTAS

Málaga.—En el pueblo de Alameda fueron detenidos tres socialistas como

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy, a las 7.15 y 10.30 - Riguroso estreno

Jan Kiepura, el tenor maravilloso. Claude Cleves, la artista de la distinción y Lucien Baroux, el cómico inimitable en el mejor film del año:

"TODO POR EL AMOR"

Una película de categoría del principio al fin. Lo más sensacional del cine sonoro hasta la fecha. Un film que fácilmente podrá ser la inspiración que el mundo cinematográfico busca para la renovación del mismo.

TEATRO JOVELLANOS DIA 28: DEBUT de la Gran Compañía de Comedias de AMALIA ISaura y PACO ALARCON
Con el estreno de la comedia en tres actos, original de Luis Manzano: LA MUJER, MUJER

"GONG" Cabaret elegante

General Elorza, 3 OVIEDO

los señores Daniel Montejar, republicano conservador; Luis Fuente, Luis Ruiz y José María Mateos, agrarios; Cirilo del Río, progresista; Pérez Madrugal, Francisco Morayta y Enrique Izquierdo, radicales; Andrés Maroto y Andrés Saborit, socialista.

HABRA SEGUNDA VUELTA EN MALAGA

Málaga.—Terminado el escrutinio, se vió que el candidato que más votos obtuvo fué el comunista doctor Bolívar, aunque no llegó a alcanzar el cuarenta por ciento necesario para que no hubiera segunda elección.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Polita Bedrós

La hermosa heroína de la película FERMIN GALAN

Teatro del Principado HOY



EL TENOR DE LA VOZ MARAVILLOSA EN EL MAYOR FILM DEL AÑO

zona inundada no se ha podido proceder al desagüe. Sin embargo, las bombas continúan trabajando para activar el agua.

POR VIAJAR EN EL TECHO DE UN TREN RESULTAN GRAVEMENTE HERIDOS

Málaga.—Dos jóvenes que viajaban en el techo del tren expreso, entre las estaciones de Alora y Las Mellizas, se

dieron un fuerte golpe en la cabeza contra una tubería, produciéndose diversas lesiones de carácter grave.

Fueron conducidos al Hospital de Antequera.

LA SEÑORA

Doña María de los Angeles García Alvarez

Falleció en Villartorey (Villayón), a las seis de la mañana del día 24 de Noviembre de 1933, a los 45 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada hija doña María Luisa Secades (maestra Nacional de Villartorey, tía, hermana Sor Angeles del Nacimiento (Carmelita Descalza), en Oviedo, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción y funeral que se celebrarán en la parroquia de Santiago de Arbon, hoy sábado día 25 a las once de la mañana, por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se digan en la misma parroquia hoy día 25, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El último y resonante éxito cinematográfico, lo constituyó en CAMPOAMOR el estreno de la chispeante y más graciosa actuación de la encantadora ANNY ONDRA:

ANNY SE DIVIERTE

LAS GRANDES TRAGEDIAS MUNDIALES

(Explicada en español). Todas las grandes catástrofes de la vida tomadas sin truco alguno de la realidad misma. Film aplaudido en todos los cinematógrafos de Madrid y Barcelona.

Hoy, a las 7 y cuarto y 10 y media

EL-ESCRUTINIO GENERAL

Ayer continuó sus tareas la Junta provincial del Censo, y acaso en todo el día de hoy no termine el escrutinio

DATOS PARCIALES

En el Gobierno civil se han recibido los datos parciales de las elecciones celebradas anteaer en Llanes, Quirós e Ibias. Los resultados son los siguientes:

- LLANES**
 Coalición, 96.
 Socialistas, 254.
 Centro, 6.
QUIROS (AGUERIAS)
 Coalición, 19.
 Socialistas, 370.
 Centro, 1.
 Izquierdas, 5.
 Comunistas, 8.
IBIAS (DOS SECCIONES)
 Coalición, 131.
 Centro, 401.

ESCRUTINIO GENERAL
 Continuo ayer por la mañana la sesión de escrutinio general de la elección del pasado domingo, a presencia de la Junta provincial del Censo.

Se hizo la suma que había quedado pendiente de las actas de los colegios del concejo de Gijón, que dió el siguiente resultado:
 Coalición, 13.635.
 Socialistas, 5.511.
 Centro, 4.156.
 Izquierdas, 720.
 Comunistas, 2.647.

LAVIANA
 Se continuó escrutando las actas del concejo de Laviana. En una sección, en el acta de votación se excluía el nombre del candidato socialista Juan Antonio Suárez, que había obtenido 24 votos. Hecha la advertencia por el apoderado señor Cadavieco, se hizo figurar la votación porque así constaba en las certificaciones.

El resto de la lectura siguió sin interrupción alguna. El resumen de Laviana es como sigue:
 Coalición, 1.201.
 Centro, 25.
 Socialistas, 2.673.
 Izquierdas, 43.
 Comunistas, 448.

CASO
 Coalición, 492.
 Centro, 1.154.
 Socialistas, 391.
 Izquierdas, 45.
 Comunistas, 51.

SOBRESOBBIO
 Coalición, 380.
 Socialistas, 104.
 Izquierdas, 206.
 Comunistas, 39.

SAN MARTIN DEL REY AURELIO
 Coalición, 1.092.
 Centro, 185.
 Socialistas, 4.330.
 Izquierdas, 40.
 Comunistas, 470.

LANGREO
 Coalición, 2.916.
 Centro, 827.
 Socialistas, 5.560.
 Comunistas, 2.119.
 Izquierdas, 711.

MUROS
 Coalición, 607.
 Centro, 95.
 Socialistas, 510.
 Comunistas, 93.
 Izquierdas, 92.

GRADO
 Coalición, 2.619.
 Centro, 350.
 Socialistas, 3.428.
 Comunistas, 390.
 Izquierdas, 22.

SECCION OFICIAL
Centro Asturiano de la Habana
Delegación de Asturias
CONVOCATORIA PARA ELECCIONES
 De orden del Sr. Presidente y de conformidad con lo preceptuado para este caso, se convoca a los señores Socios de la «Delegación del Centro Asturiano de la Habana en Asturias», para el acto electoral que tendrá lugar en los salones de su casa social, el día 3 de Diciembre próximo, de tres a seis de la tarde, con objeto de elegir, de conformidad con los artículos 9, 37, 86 y 89 del Reglamento de dicha Delegación, los siguientes cargos de su Junta Directiva:
 UN PRESIDENTE GENERAL
 UN VICE-PRESIDENTE PRIMERO
 DIEZ VOCALES, y
 CINCO SUPLENTEs.
 Es requisito indispensable para emitir el voto, que el socio ejerza este derecho, contra la entrega del recibo del mes de Noviembre.
OVIEDO, Noviembre 23 de 1933.—El Secretario, LUIS Y. MOYANO.

SEÑORAS: con el uso de la pasta dentífrica
ESMALTINE
 tendrán siempre los dientes blancos, brillantes y las ENCIAS ROJAS.
 N° 2—Especial para caballeros
 Precio 1,50 y 2,50—Pídalo en todas partes

Los grandes estrenos cinematográficos en el Campoamor

Recientes aún los últimos y grandiosos estrenos verificados en este favorecido teatro, la empresa estrenó en el día de ayer un programa de verdadera envergadura, formado por la realización más graciosa, amena y entretenida de la saladisima rubia checa Anny Ondra, film titulado "Anny se divierte". Esta película, elogiada y reida constantemente por el público que asistió al estreno, llevaba como complemento una maravillosa película, verdadero alarde de técnica y emotividad, que llamó poderosamente la atención. Nos referimos a la película "Las grandes tragedias mundiales", un repertaje único en su clase, de valores positivos, aderezado por una amenísima explicación en castellano.

Sabemos que en los primeros días del próximo mes de Diciembre hemos de ver en el Campoamor las películas extraordinarias de la Warner Bros First National, "Los crímenes del Museo", "Pasto de tiburones", "La calle 42", la primera superproducción nacional "Susana tiene un secreto" y el grandioso film musical de la Fox, "Melodía prohibida", interpretado por el divo mejicano José Mojica, Mona Maris y Conchita Montenegro. Material tan excelente será aún realizado más por el aparato Western Electric, que reproduce el sonido con la claridad misma de la realidad.

Suponemos que el público ovetense seguirá como hasta la fecha honrando con su presencia nuestro coliseo municipal, en donde se exhiben las películas que constituyen en Madrid y Barcelona, y en el resto de España, los verdaderos acontecimientos cinematográficos.
 Último y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo.

ANUNCIESE EN
La Voz de Asturias

CUEROS-GABARDINAS-ABRIGOS-CHECOS
 Enorme surtido y precios baratísimos
 ALMACEN DE ROPAS HECHAS
"EL ESCUDO", Uría, 56
OVIEDO

También los niños prefieren Dens, porque endulza, refresca y perfuma la boca.



SABE A MENTA
 Las personas mayores prefieren Dens por lo suavemente que limpia y lo bien que desinfecta; y los niños, por su sabor a menta dulce. Dens ayuda bien a los padres y a los maestros en su labor educadora. Hace que los niños no descuiden la higiene bucal y tengan dientes limpios y sanos.

Tubo grande, 2 plias.
 Pequeño, 1,25
 Timbre aparte.

DENS
 PERFUMERIA GAL
 MADRID. - BUENOS AIRES

La patrona de los músicos Los actos que en honor de la misma celebrará el Orfeón

Además de la fiesta religiosa, que al igual de todos los años promete en el presente una solemnidad grande, pronunciando el panegírico a la santa el elocuente orador sagrado Elías Pascual, la veterana entidad artística prepara para la tarde de mañana en sus hermosos locales de la calle de San Juan una reunión de confianza, que superará en apimación y brillantez a las que celebra todos los domingos.

Como se trata de una reunión social para conmemorar la festividad de la patrona de los músicos y cantantes, y por lo tanto, la afluencia de nenos y jóvenes, habrá de ser extraordinaria. La Directiva ha tomado medidas para que la aglomeración no sea un obstáculo al resultado espléndido del baile.

Aviso importante Prolongación de Posada Herrera a Altamira

Todos los propietarios y demás personas que se crean perjudicadas por la prolongación de Posada Herrera a Altamira, quedan convocadas a una reunión que se celebrará en la Cámara de la Propiedad, Jesús, 16, mañana domingo, 26, a las doce de la mañana. Se tomarán importantes acuerdos, que serán transmitidos al Ayuntamiento y a la opinión pública.

De elecciones Mañana se hará la proclamación de candidatos

Barcelona.—La Junta Provincial del Censo no terminó aún el escrutinio. Se cree que mañana pueda hacerse la proclamación de candidatos triunfantes.

INFORMACION DE BARCELONA

El día 30 cesa el señor Selvás en el cargo de gobernador general de Cataluña

Las empresas de transportes van a reemplazar el personal que está en huelga

MACIA NIEGA QUE HAYA EXPULSIONES EN LA EXQUERRA
 Barcelona.—Al recibir esta mañana el señor Maciá a los periodistas, les dijo que no era cierto que en la última reunión de la Esquerra se hubiera tratado de la expulsión del señor Serra Hunter, de quien hizo grandes elogios.

Negó también veracidad al rumor circulado acerca de la supuesta expulsión del señor Dencás, considerando tales rumores producto de una maniobra política para llevar la confusión al público.

El señor Maciá se mostró luego muy disgustado porque el señor Trabañal hubiera dicho que en la reunión del Directorio de la Esquerra se habla demasiado, asegurando que aquél no había asistido a la reunión última.

Cuando el Presidente de la Generalidad se hallaba hablando con los informadores, se acercó al grupo el señor Companys, quien mostró mucho interés en desmentir de una manera categórica que hubiese desavenencia alguna entre la Esquerra y él, cuyo partido no pensó nunca en abandonar y mucho menos en estos momentos, en que la República necesita el esfuerzo de todos para defenderse de los peligros que la amenazan.

Se mostró luego muy satisfecho de la conducta del partido, que ha dado pruebas de su potente vitalidad al impedir que en Cataluña se produjera una reacción de derecha. Se le preguntó luego por los periodistas si era cierto que en su casa se había celebrado una reunión de descontentos, y el señor Companys lo negó, así como que hubiera tal disconformidad.

Advirtióle el periodista que tales noticias las habían dado amigos suyos, y el señor Companys contestó que cualquiera sabía si se trataba de amigos o de enemigos.

A FIN DE MES CESARA EL GOBERNADOR GENERAL
 El gobernador general, Sr. Selvás, dijo hoy a los periodistas con referencia a la huelga de los obreros del ramo de Transportes, que por la mañana habían circularo 54 tranvías y nueve autobuses.

Uno de los periodistas le advirtió que se acercaba el día 30 del actual y le preguntó si ese día cesaría en su cargo.
 —¿Por qué no?—respondió.
 —¿Y pasará usted a otro cargo, por ejemplo consejero de Gobernación de la Generalidad?
 —No lo creo, terminó diciendo.

LAS EMPRESAS DE TRANSPORTES SUSTITUIRAN AL PERSONAL
 Las empresas de transportes públicos han hecho saber que por haberse declarado ilegal la huelga por el gobernador general de Cataluña, haciendo uso de los derechos que la ley les concede, procederán a sustituir al personal que no se presente al trabajo, con objeto de que, respondiendo a los anhelos de la opinión, se puedan restablecer los servicios cuanto antes.

INFORMACION DE ULTIMA HORA

Para que el ministro de la Gobernación, que no tiene acta, pueda explicar la gestión electoral, no habrá crisis hasta que se abra el Parlamento

GESTIONES PARA RESOLVER LA CRISIS INMINENTE
 Madrid.—Dentro y fuera del Consejo de ministros se discutió ayer ampliamente la sustitución del actual Gobierno, habiendo ratificado el propósito de producir la crisis inmediatamente después de la segunda vuelta de las elecciones, esperando a que esté constituida la Cámara para explicar y defender su gestión electoral, ya que el ministro de la Gobernación, que no tiene acta, sólo así podría defender su gestión.

Ahora prosiguen los trabajos para constituir el Gobierno que ha de sustituir al de Martínez Barrios, y eje de esta tramitación es el señor Martínez Barrios, cuya actitud definitiva se desconoce. Ayer fué visitado en Burgos por una personalidad de derechas y fué llamado telefónicamente desde Madrid. Se espera la llegada de Ventosa y se cree que el final de semana o el principio de la próxima, tendrán importancia por el resultado de las elecciones.

En cuanto a la segunda vuelta por Madrid parece que se acuerda que los socialistas presenten diez en vez de trece, ya que tres tienen acta, y la derecha los siete restantes, teniendo en cuenta de que de este grupo también han alcanzado acta algunos candidatos.

Aunque las derechas querían que los socialistas presentasen solamente ocho, se tiene la impresión de que con objeto de evitar dificultades y gastos de la segunda elección, desaparecerán estas diferencias.

Por lo que respecta a las demás provincias, formarán un grupo los conservadores, radicales y agrarios, por ejemplo, en Córdoba, Huelva y provincia de Madrid.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION
 Madrid.—Preguntado el señor Rico Avello sobre su visita de ayer al Jefe del Gobierno, manifestó que suele visitarle todas las noches para darle noticia del estado del orden público y cambiar impresiones.

Se le dijo que un periódico de Valencia publica esta tarde una información dando cuenta de la existencia de un complot, y el señor Rico Avello repuso que al ministerio llegan toda clase de rumores, pero que podían tener la seguridad de que no pasará nada.

—Cualquier movimiento—añadió—, que sería una insensatez, tardaría en sofocarse el tiempo que tarde la fuerza en ponerse el correa.

Un periodista dijo que, según un rumor circulado, el señor Martínez Barrios tenía el propósito de no esperar a la constitución del nuevo Parlamento, y el ministro replicó que antes el Gobierno tenía que explicar su gestión en las Cortes, y que no podía hacerse de otra forma, pues el Presidente de la República tendría que encargar la formación de nuevo Gabinete con arreglo a las fuerzas parlamentarias.

FUERZAS AUSTRIACAS DISPARAN CONTRA FUERZAS ALEMANAS EN LA FRONTERA
 Berlín.—Una patrulla de un Regimiento de Infantería, que se hallaba realizando ejercicios de "skis" en las proximidades de la frontera austriaca, fué tiroteada por unos guarda-fronteras de Austria, resultando muerto uno de los soldados que integraba la aludida patrulla.

Por una información alemana practicada seguidamente, se sabe que la citada patrulla no había penetrado en territorio austriaco ni rebasado la frontera.

Se ha nombrado una comisión especial encargada de depurar lo ocurrido.

LA EMISORA CLANDESTINA ANUNCIA UN MOVIMIENTO
 Barcelona.—Ha vuelto a funcionar la estación emisora clandestina de radio, lanzando en catalán y español el aviso de que las mujeres y niños no deben salir a la calle, pues de un momento a otro estallará un movimiento revolucionario.

LAXEN BUSTO LAXANTE
PRODIGIOSO

Informaciones de la Región

DESDE COLLOTO

Se intenta cometer un robo en el estancuillo de D. Rafael Fernández

PALANQUETAZO QUE FRA-CASA

En la noche del jueves se trató de dar un palanquetazo en el estancuillo propiedad de don Rafael Fernández.

Los cacos, provistos de palanqueta y demás accesorios propios para estos casos, trataron de forzar la puerta, mas los vecinos de la casa que parece tienen un poco ligero el sueño, al oír unos ruidos sospechosos, acudieron para ver quien los producía, obligando a los rateros a poner pies en polvorosa.

Parece reconocieron a algunos de ellos y esperamos del activo comandante del puesto de la Guardia civil de esta no tardará en echarles el guante.

COMENTANDO UN ESCRITO

Hace días, y firmado por varios vecinos, recibimos un escrito, publicado ya en LA VOZ DE ASTURIAS, en el que se daba cuenta de las necesidades más apremiantes de nuestro pueblo.

Todas las peticiones que en él se hacen son justísimas, ya que este pueblo está totalmente abandonado por los ediles que en el Ayuntamiento nos representan.

Hemos de añadir a tal escrito algo que a sus autores seguro se les olvidó, para ver si llega a oídos de

Infiesto

UNA BODA

Ante la venerada imagen de la Santina de la Cueva unieron sus destinos con el lazo matrimonial el pasado jueves, la simpática señorita Jovita Gutiérrez Martínez y el joven don Manuel Corujedo Durán, pertenecientes a muy estimadas familias de Ques y Santianes, respectivamente.

Actuó en la nupcial ceremonia el virtuoso párroco de Ques, habiendo apadrinado a los contrayentes la encantadora señorita Quintina Prida, prima de la novia, y don Jerónimo Zarabozo.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados, cuyo número pasaba de un centenar, trasladáronse a un acreditado restaurant de esta villa, donde fueron obsequiados con un espléndido banquete. A conti-

Roberto Mairlot

MÉDICO-OCULISTA

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Martes y sábados por la tarde, no hay consulta.

MIERES

nuación se hizo música, que el elemento joven supo aprovechar, bailando sin descanso hasta bien entrada la noche.

La feliz y enamorada pareja, para la que deseamos venturas sin cuenta en su nuevo estado, salió en viaje de luna de miel.

Reciban los jóvenes esposos nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares.

MUERTES SENTIDAS

En su casa de Otero dejó de existir la virtuosa señora doña Julia Pérez, viuda de Peláez.

Su muerte ha causado profundo pesar entre sus innumerables amistades que conocían las excelentes cualidades que adornaban a la finada.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados hijos doña Visitación, doña Delfina, don José y doña Angelina; hijos políticos y demás familia.

Descanse en paz la bondadosa señora doña Julia Pérez, viuda de Peláez.

También nos produjo profunda impresión la noticia de que en Camagüey (Cuba), donde se hallaba entregado a sus negocios, falleció nuestro buen amigo don Gonzalo Melendi.

Posa el finado las mejores oraciones personales, por cuyo motivo contaba en este concejo, sobre todo en Arenas, de donde era natural, innumerables amistades, siendo, por lo tanto, sentidísima su muerte.

Enviamos a su apenada familia la expresión más sincera de nuestra condolencia.

ese buen concejal que dicea es el único que nos visita (yo aun no vi a ninguno, ni a ese ni a los otros). Hace un año está construida la nueva escuela, con el mobiliario y material de enseñanza dentro de ella. Ahora solo faltan profesores. Por ellos hace cerca de un año que esperan muy próximos al centenar de alumnos.

¡No es una vergüenza, señor Alcalde, gastarse las pesetas en obras para después tenerlas muertas...

Otras muchas necesidades se dejan sentir, pero nos vamos convenciendo de la inutilidad de nuestras peticiones.

Estamos sin alumbrado, sin un mal lavadero, naufragando por los barrios de la "Caleyuca", Moreo y otros muchos más.

Esperamos del señor Miaja que atienda nuestras justísimas y razonadas quejas.

UNA BODA

El pasado jueves se celebró la boda de la bella señorita Luz Gutiérrez y el culto joven, empleado en la Delegación de Hacienda de Santander, don Ramón San Miguel.

Después de la ceremonia, los novios partieron para Santander, donde se fijarán su residencia.

Enhorabuena a los novios y familiares.

ENFERMO

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo don Manuel Prida Huerta, dueño del acreditado establecimiento "El Mercedero".

Le deseamos un rápido y total restablecimiento.

DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid, hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo don Luis Sánchez Ruiz, acompañado de su hijo Luis.

Laviana

EN EL ATENEO POPULAR.—CONFERENCIA DEL DOCTOR LAREDO

El miércoles dió su anunciada conferencia el conocido psiquiatra doctor Laredo, versando sobre "Eugenesia", haciendo la presentación don Francisco Delgado, recordando las vicisitudes que pasaron y pasarán para llegar al convencimiento en pro de Eugénica.

El doctor Laredo, con fácil comprensión para el auditorio, da una definición de lo que es la Eugénica, y a continuación expone el casamiento canónico y el civil, en relación con la misma, observando que no pone impedimento a seres con taras fisiológicas, lo cual es la causa de muchas enfermedades transmitidas por éstos a sus progenitores. Hace observar que la Eugénica tiende a crear seres sanos de cuerpo y espíritu.

Se extiende en otras consideraciones y es aplaudido.

Noreña

DE SOCIEDAD

Para Madrid, salió el industrial de esta plaza don Manuel Río Cuelo, acompañado de su distinguida esposa doña Luz Piquero y de su encantadora hija Pichín.

Con motivo de las elecciones pasadas saludamos en esta villa a nuestro particular amigo don Manuel Polledó, culto profesor de Liceo Asturiano de Oviedo.

Ha pasado unos días con nosotros el joven teniente de Ingenieros don Manuel Cabeza Alonso, que presta sus servicios en la capital de la República.

A pasar unos días en la vecina villa de Gijón, ha salido la simpática señorita Belarmina Bobes.

De África, donde cumplió sus deberes militares, regresó nuestro buen amigo don César Río Piquero, a quien damos nuestra más cordial bienvenida.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la joven y bella esposa de nuestro buen amigo don

DESDE SAMA DE LANGREO

Las lluvias arrastraron las escombreras de dos Sociedades mineras, lo que constituye un peligro en el río Samuño

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Ayer, viernes, nos hemos entrevistado con el señor Alcalde en su despacho oficial y nos hizo las siguientes manifestaciones:

Con motivo de las últimas lluvias han sido arrastradas al río Samuño escombreras de las Sociedades Carbones de La Nueva y Carbones Asturianos, de modo que la desembocadura de dicho río se ve imposibilitado por la aglomeración de escombros y como esto supone un grave peligro he oficiado inmediatamente a dichas Sociedades para que procedan a su limpieza. El mismo caso ha sucedido con el río del Pontico, a causa de la escombrera del socavón de don Mariano de "Minas del Pontico", con quien tomé la misma determinación.

Al mismo tiempo he denunciado estos casos a la División Hidráulica del Miño, donde llevé yo personalmente el escrito denunciándolo.

También tengo que manifestarles —continuó el señor Fernández— que se ha presentado en esta Alcaldía un muchacho llamado don Tomás Alva rez Centenal, que regresa ahora de cumplir sus servicios militares el cual me expuso que, desde la edad de diez y seis años, vino trabajando sin interrupción para la Sociedad Carbones de La Nueva hasta el día de su incorporación a filas; y que ahora, ya cumplido, se reintegró a sus trabajos haciéndolo en el grupo de La Nueva que los obreros explo-

ran en colectividad; pero sucede que el ingeniero señor Arango se niega a firmar su papeleta de admisión, motivo por el cual no le es posible empezar a trabajar.

Como estas actitudes —nos sigue diciendo— están en contraposición con disposiciones vigentes sobre estos casos, he trasladado la queja al señor Gobernador, para que adopte las medidas que correspondan en justicia.

Y, para terminar, que ayer he tenido una reunión con los obreros del exterior de "La Modesta", que tienen presentado oficio de huel

ga, y hoy celebrará otra con el señor ingeniero-jefe, teniendo el optimismo que de esta reunión salga la solución del conflicto anunciado.

ga, y hoy celebrará otra con el señor ingeniero-jefe, teniendo el optimismo que de esta reunión salga la solución del conflicto anunciado.

EXAMENES DE INGRESO

Hoy, sábado, a las diez de la mañana, se celebrarán en el Colegio subvencionado de Segunda Enseñanza de esta villa los exámenes de ingreso para seguir, luego, cursando el Bachillerato.

"FRATERNIDAD REPUBLICANA"

Proyectada la formación de un único partido republicano de izquierda social, donde se agrupen todos los republicanos de esta tendencia, con estructuración de un ideario común, se convoca a todos los afiliados a la reunión que tendrá lugar mañana domingo, día 26, a las cuatro de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro y media en segunda, en el domicilio social para un cambio de impresiones y determinar la orientación a seguir.

Se recomienda la puntual asistencia.—El Secretario.



El encanto de aquella noche

Esta misma noche puede usted llamar la atención por su belleza y dejar a todas sus amigas con la boca abierta. Haga la prueba y si no resulta como le decimos no le costará nada. Compre un frasco de Esmalte Nacarado de Rosas CARPE del color que vaya mejor a su piel y aplíquese un poco en la cara, escote, brazos y manos y si sus amistades no la felicitan, y usted no se encuentra más guapa que nunca, devuélvalo y le devolverán su importe. Solo cuesta 7.50 ptas. y dura varios meses.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Polvos, Colorete, Lápiz de Labios Esmalte Nacarado de Rosas

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

DESDE LA FELGUERA

La Masa Coral felguerina comienza los ensayos con gran entusiasmo

AUDICION MUSICAL

Programa que mañana domingo ejecutará nuestra laureada banda municipal de música en el Parque de La Figuera:

Pasodoble "A San Sebastián".—Miranda.

Fantasia de la zarzuela "El Ama".—J. Guerrero.

Valses "A orillas del Danubio Azul".—J. Strauss.

Pericón "Tierras del Plata".—I. desma y Oropesa.

Tango "Guitarra mía".—Kepler-Lais.

Pasodoble final "El Canguelo chico".—Mancisidor.

CIRCULO REPUBLICANO RADICAL

Se convoca a todos los asociados a Junta general extraordinaria para hoy sábado, a las siete y media de la noche, en el domicilio social para tratar asuntos muy importantes.

LA MASA CORAL FELGUERINA VUELVE A SU ACTIVIDAD

Ya comenzaron los ensayos con verdadero entusiasmo y sabemos que, no obstante el poco tiempo que hace se reanudaron éstos, ya han aumentado su repertorio con una canción de ambiente catalán.

La Directiva, que se compone de

entusiastas felguerinos, se propone dar mayor impulso a la marcha de la Sociedad Coral, para lo cual no regateará sacrificios ni gestiones a fin de poder presentar, en un breve plazo, la Masa Coral a sus favorecedores a quienes hace presente que la situación porque atravesó La Felguera impidió poner en práctica el programa que ya tenía estudiado para desarrollar en el año actual; pero ahora, si se ve asistida de la confianza moral y material de sus actuales y antiguos favorecedores, se encuentra con ánimos para que lo que no pudo efectuarse se convierta en realidad.

La Junta directiva nos ruega hagamos presente su agradecimiento a cuantos, no obstante la anormal situación porque hemos atravesado, continuaron pagando sus recibos de socios y también da expresivas gracias a las señoritas y señores orfeonistas que han acudido a prestar su colaboración al primer requerimiento para ello.

A nosotros nos resta recomendar a todos se inscriban como socios de la Masa Coral, pues de ese modo contribuirán a dar auge a una agrupación que por su meritoria labor, merece todo nuestro apoyo.

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo En Gijón

Entradas:
"Sama", vacío, Bilbao.
"Ruda", ídem, San Sebastián.
"Anciola 3", pinos, Luarca.
"Goya", ídem, Betanzos.
"Amador", ídem, Jubia.
"Magdalena", ídem, Lequeitio.
"Cabo Roche", generla, Coruña.
"María Amalia", vacío, Santander.
"Boal", pinos, Vegadeo.
"Araya Mendi", con carga general, de Santander.

Salidas:
"Sotón", vacío, Mahón.
"Pitas", general, Tapia.
"Vito", vacío, San Esteban.
"Gaviota", carbón, Bilbao.

En Avilés

Entradas:
"Iturri Ripa", en lastre, de San Sebastián.
Despachados:
"Inogedo", carbón, Requejada.
"Iturri Ripa", carbón, Bilbao.
Al turno:
"Cementos Rezola", "Luis Adaro", "Monte Faro" y "Guillermo Schultz".
Atracados:
"Iturri Ripa", "Faustino R. Sampredo", "Santiago López", "Arantazu" y "Contramaestre Casado".

En San Esteban de Pravia

Entradas:
"Jaime Girona", "José María" y "Vito".
Salidas:
No hubo.
Cargando:
"Lolina", "Jaime Girona", "José María" y "Vito".
Descargando:
"Nervión".
Carbón embarcado: 360.700 kilos.
Mareas: de la mañana, 9 h 49; de la tarde, 10 h 26.

Correspondencia

B. F.—Ceceda.—Se adelantó la publicación al miércoles, equivocadamente. Se tendrán en cuenta sus observaciones.

Optica Moderna
La más competente en el despacho de recetas de oculistas
Fruela, 2 - OVIEDO

Poderoso reconstituyente contra
Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Escrófula, Clorosis, Linfatismo, Decaimiento.

En más de medio siglo siempre ha triunfado en su lucha contra las enfermedades originadas por la sangre débil y la depauperación orgánica. Su eficacia está reconocida por la Academia de Medicina.

En cualquier época del año se manifiesta la acción tónica y reparadora del insuperable Jarabe de

TIPOFOSFITOS SALUD

Está siempre JARABE SALUD en su frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
CORRIGE EL ESTREÑIMIENTO CRÓNICO Y LA BILIS. EVITA EL USO DE PURGANTES. Grupos en colitas metálicas prealadas. Pídselo en Farmacias.

INFORMACION DE GIJON

Durante la segunda decena del mes de noviembre fueron embarcadas por el puerto Gijón-Musel 37.271 toneladas de carbón

PARA LA CANTINA ESCOLAR
La Comisión de Instrucción Pública estudia la forma de aumentar en 50 plazas más las de los niños que vienen comiendo, a mediodía, en la Cantina escolar.

NO SE CONSIENTE UNA REUNION

Los comunistas habían convocado a la U. G. T. y C. N. T. a una reunión que había de celebrarse ayer en el Centro de los primeros, a fin de tratar de la propuesta de unirse en las actuales circunstancias para una acción conjunta, pero el gobernador dió ayer orden telefónica de que no se permitiera tal reunión.

LAS AGUAS AL MUSEL

El Ayuntamiento ofició a la Junta de Obras para seguir las conversaciones entre ambas entidades, a fin de fijar el precio mínimo del servicio de agua potable al Musel.

CAMINOS VECINALES

El alcalde ha sido citado por la Diputación para asistir a una reunión que se celebrará hoy en Oviedo, para tratar de caminos vecinales.

PARA QUE COLOQUE UNAS ACERAS

La Alcaldía ofició al contratista de las obras de la calle de Francisco Ferrer, para que coloque las aceras, que aún faltan, con grandes molestias para los transeúntes.

ATROPELLADO POR UN CAMION DE ASALTO

Cuando pasaba ayer por el Frontón un camión de las fuerzas de Asalto, atropelló al vecino de Peñarín Eduardo del Castillo Casas, de 66 años, que fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones menos graves en la cara y muñeca derecha.

REPARTO DE CITACIONES A LOS RECLUTAS

Ayer, por la Alcaldía de esta villa, han sido entregadas a la guardia municipal y remitidas a todos los alcaldes de barrio del concejo, las papeletas de citación correspondientes a los reclutas alistados por este Ayuntamiento para el reemplazo del próximo año de 1934, que comprende a todos los que dentro del mismo cumplen 21 años de edad por haber nacido en 1913; pero como la mayoría de dichos reclutas han cambiado de domicilio y posiblemente los agentes municipales se encuentren en la imposibilidad de hacer llegar a los mismos las mencionadas papeletas, conviene a todos cuantos se encuentran en las indicadas circunstancias, comunicarse, si aún no lo han hecho, al Negociado de Quintas antes del día 5 de Diciembre próximo, por sí o por medio de otra persona, su domicilio exacto en el Municipio, pues aunque no reciban papeleta de citación, con arreglo a la ley, incurrirán en responsabilidad quienes no soliciten ser alistados, sin que pueda disculparse la falta de esa citación.

EL EMBARQUE DE CARBONES

Toneladas de carbón embarcadas por los puertos de Gijón-Musel durante la pasada decena del mes de Noviembre:
Musel.—Turno primero. Ferrocarril de Langreo, 6739,83 toneladas.

Idem segundo, 4.311,94.
Idem tercero, 4.091,88.
Idem cuarto, 2.157,75.
Idem grúas chicas, 339,58.
Gijón.—Turno de la Dársena del Ferrocarril de Langreo, 1.665,37 toneladas.

Total cargo por el Ferrocarril de Langreo, 19.306,35 toneladas.

Musel.—Cargaderos (Junta de Obras), Ferrocarril del Norte toneladas 16.808,01.

Idem grúas chicas, de idem idem, 740,55.

Total cargado por Ferrocarril del Norte (Junta de Obras), 17.548,56 toneladas.

Total cargado por muelles (Depósitos), 417 toneladas.

Total cargado por ambos ferrocarriles, incluido Depósitos, toneladas 37.271,91.

Convocatoria Centro Gallego de Oviedo

El próximo domingo, día 26, de siete a nueve de la noche, se celebrará en esta Sociedad un concierto de guitarra a cargo del afamado profesor don Esteban Juez, que tantos éxitos ha obtenido en sus numerosas actuaciones.

SECCION RELIGIOSA

EN SAN JUAN EL REAL
Fin de un Novenario

Hoy termina la Novena que en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio se viene celebrando con gran solemnidad en este templo.

A las once, funeral solemne.
A las siete, después de la Novena y sermón, será la absolución del túmulo, en el que oficiará el reverendísimo señor Obispo.

Asociación de la Visita Domiciliaria

Solemnes cultos que en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa celebrará la Asociación de la Visita Domiciliaria el próximo lunes, día 27, en la iglesia parroquial de San Juan el Real.

A las ocho y media habrá Misa de comunión general, en la que oficiará el señor Obispo de la Diócesis. Esta Misa se aplicará por las necesidades de la Asociación y en sufragio de los asociados difuntos.

Los cultos de la tarde darán principio a las siete. Consistirán en Estación, Rosario, Ejercicio propio del día y Sermón, terminando con la Bendición con el Santísimo.

Ocupará la Sagrada Cátedra el muy ilustre señor don Benjamín Ortiz Román, canónigo Magistral de la Catedral de Oviedo.

La parte musical corre a cargo de un afinado coro de señoritas bajo la dirección de la competente profesora de canto doña Elena Rivera.

Se suplica la asistencia a todas las asociadas ostentando la Medalla insignia de la Asociación.

SANTORAL

Santos del día:
Santos Catalina, virgen; Moisés, presbítero.

Sección por palabras

PARA PREGAR suelos, chapas de cocina, aluminio cubiertos, etc. USAD **ARISTO** nada mejor. Se vende en ultramarinos a 0,25 paquete de 1,800 gramos.

ACADEMIA DE CORTE y confección por el sistema más moderno. Profesora con título Magdalena 11, 3.º Oviedo.

MODISTA: precios económicos; Academia corte y confección, sistema rápido. Cochita Bautista, Santa Susana, 7, 3.º

ANTIRREUMATICO Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo, del '28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

POR INTUICION sin estudiar se habla francés seis meses preparación Bachilleres normalistas. Arzobispo Guisasa, 9.

VENDO casa. Informarán teléfono. 2882. Oviedo.

TRASPASO confitería café, mucha clientela en pueblo importante de la provincia. Informes Publicitas.

EN LA MATORRA y en sitio céntrico, se vende un solar con ventanitas múltiples a precio de ocasión. Razón Publicitas.

SE VENDE Camioneta C.M.C. seminueva muy barata. Informes calle de Uría, 20, bajo.

ACADEMIA IRENE.—Corte y confección. Admitense internas. Precios módicos. Método Irene, de corte y confección. Pídale en Cimadevilla, 5, 2.º, Teléfono 1241. Oviedo y librerías.

OFICINAS DE SOMBREROS competentes pagando buenos jornales se precisan. Detalles Publicitas.

SE VENDE en Gijón, en sitio céntrico casa de tres pisos que produce un interés de diez por ciento, libre de gastos, informarán: Emilio Pastur, Innerarity, 17, Gijón, y José G. Longoria, Cervantes, 19, Oviedo.

CAPIPERA exprés gigante, ocho canchales Pavani, seminueva, se vende. Informes: Café Español, Oviedo.

BARATISIMA.—Se vende gramola para baile, de la marca ATWATER-KENT, darán razón Trascorales Rojería.

VENDO varias casas en Oviedo. Informará Eduardo Sousa, Hotel Covadonga de 4 a 7 tarde.

EN GIJON, traspaso comercio, artículos caballero, con instalación moderna, situado en lo más comercial, buenas condiciones y poco capital invertido, por tener que ausentarme. Informar: Cura Sama, 3, 1.º derecha, Gijón.

POR AUSENTARME traspaso tienda de ultramarinos y paquetería, con vivienda, poca renta. Informes: Publicitas.

MUDANZAS y transportes en camión con toldo. Trascorales, 25. teléfono 4012, «La Tevergana».

MATRIMONIO sin hijos ceden dos habitaciones amuebladas, hay cuarto de baño. Informes Publicitas.

COCHE de cuatro plazas se vende. Informes Garage Tuero.

SE TRASPASA frutería con vivienda poco dinero. Independencia, 45.

POR AUSENTARME traspaso bar con vivienda, poca renta. Informes Publicitas.

PISO PRIMERO casa moderna se alquila. Independencia, 59. Telf. 2152.

SE VENDE Citroen B 14 buen estado toda prueba abierto baratísimo. Informes Antonio Luengo. Grado.

POR VIAJE urgente vendo muy barato todos los muebles de casa. Travesía Económicos, 2, tercero, derecha.

GABINETE amueblado vista calle, cedido señor, matrimonio con derecho cocina. Calle Santo Domingo, 11, 3.º

HALLAZGO.—En la noche pasada encontré aparato radio, en carretera Santo Domingo. Entregarse quien acredite propiedad en calle Santo Domingo, 33, (tienda).

Radio Asturias

E. A. J.-19 (268 m.)
Programa para hoy sábado:
A las 14: Emisión de sobremesa. Música variada.
A las 19:
Música variada.
A las 21: Cierre.

Sección bursátil

Bolsa de Madrid
(Facilitada por el Banco Asturiano)

24 de Noviembre 1933

VALORES DEL ESTADO	HOY Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 interior 1919	67,15
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924	80,20
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1905.	80,00
d. Id. 5 por 100 Emisión 1920	92,20
d. Id. 5 por 100 Emisión 1923	86,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	99,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	99,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	85,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	98,85
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1923	71,60
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1923	84,25
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1923	90,35
Id. Ferrovial Amortizable de Estado 5 por 100	97,00
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100	86,75
Bonos oro 6 por 100	209,50

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925
d. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925.
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1923

ACCIONES

Banco España	536,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	121,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	195,00
Hidroeléctrica Española.	—
La Unión y El Fénix.	—
Metropolitano Alfonso XIII	—
C. Española Petróleos	28,00
Alberche	—
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	229,50
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante.	—
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	—
Cédulas Beneficitarias	—
Unión Española de Explosivos	—

OBLIGACIONES

Sociedad Fábrica Mieres 6%	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—
d. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—

OTROS VALORES

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	02,00
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	91,75
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	86,50
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	87,50
Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100	80,15
Id. Id. Id. Id. 5 por 100	82,00

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA

Franco franceses	48,30
Libras esterlinas	40,30
Franco suizos	235,75
Liras	65,10
Dólares	7,63
Franco belgas	34,30
Marcos	2,9345

VENDESE máquina Remington, buen uso, barata. Hotel Inglés.

SALDO.—De piezas recambio Citroen en lote. Coche Citroen en 400,00 pesetas. Omnibus Berliet en 1.000,00 pesetas. Camioneta Dodge semi-nueva 112 toneladas. Razón en el Garage Blanco.

SE COMPRA depósito aceite 55 litros con llave. Informes Publicitas.

Desde Laviana
Los mineros de Barredos y Rimoria tampoco entraron ayer al trabajo

(De nuestro corresponsal)

Decíamos en la información anterior que en el grupo minero de Barredos no habían entrado al trabajo el jueves, fundado el paro en el hecho de que una palta desaparecida la empresa pretendía descontarla al que se la había entregado.

Ayer mañana acudieron los mineros a sus faenas, y por no existir avenencia entre la representación obrera y el ingeniero sobre el abono de dicha herramienta, continuó la huelga, declarada el día anterior, y de no intervenir pronto la reflexión pudiera prolongarse.

Como consecuencia de la paralización del lavadero de Barredos, el otro grupo de la misma Sociedad, llamado Rimoria, paralizó igualmente los trabajos.

Ya manifestábamos en la noticia de ayer que en Barredos pasa algo anormal desde hace tiempo. Entre los mineros del grupo más importante de aquí existe un malestar notorio, que se manifiesta de forma radical en todas las ocasiones, como puede apercibirse en el paro actual. No merece el coste de una herramienta la pérdida de unos jornales, con cuya cantidad se comprarían algunas docenas de palas.

No es la pala lo que se litiga en el paro de hoy, parecido a otros paros habidos repetidamente. Son otras cosas que la Empresa Duro-Felguera debe de saber buscar, sino las tiene ya en su poder, cortando de raíz el origen de una desorganización, que le cuesta centenares de pesetas, porque han de ser los razonamientos los que se impongan para mantener la necesaria disciplina en la mina, no supeditando en los actuales tiempos caprichos que deben de ser dejados al margen del mando o a disposición de quienes tengan interés en sostener una situación de la índole que viene sufriendo la barriada laboriosa de Barredos, y a la que hemos de trasladarnos para informar a los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS, escuchando de manera imparcial, como cabe a este diario, a los dos factores en litigio; porque, francamente, no debe de ser causa una pala el fundamento de paralizar unos cientos de hombres y para los que debe de mirar el señor ingeniero, imponiendo su autoridad y no otra.—Lauro.

Desde Mieres
Sigue planteada la huelga por un núcleo importante de obreros

(De nuestro corresponsal)

En vista de las órdenes transmitidas a sus afiliados por el Sindicato Minero, órdenes de vuelta al trabajo en las minas, el Comité de huelga, de cuyas actuaciones está pendiente un núcleo importante de obreros, ha celebrado en la noche del jueves último una asamblea, en la cual, después de breve debate, se acordó seguir manteniendo la huelga mientras Fábrica de Mieres no abonase los días pendientes de septiembre y los correspondientes a las vacaciones pagadas y conseguir del resto de los compañeros secundasen este paro.

En vista de ello, ayer mañana numerosas fuerzas de la Benemérita y de Asalto fueron distribuidas por los diferentes grupos mineros, a fin de evitar las coacciones y garantizar la libertad de trabajo, pues se temían choques entre los mismos obreros ante la actitud tan opuesta en que unos y otros están colocados.

La presencia de la fuerza evitó incidentes, y los que acudieron al trabajo entraron en las minas protegidos por aquélla.

En "Mariana", de unos 1.100 que componen el cupo, trabajaron cuatrocientos y pico; en "Baltasara", de 500, ochenta y tantos, no trabajándose en su totalidad—excepto la conservación—en el grupo de "Nicolasa", a consecuencia de una avería sufrida en el plano y que se está reparando estos días.

Como aprecia el lector, volvemos a tener planteado el problema del eterno dualismo, y con ello los posibles temores de cualquier hecho, siempre doloroso, ante la actitud de unos y otros, todos ellos compañeros de trabajo, hermanos de sufrimientos. Y estos conflictos, así planeados, son los de más difícil solución por cuanto las empresas suelen hacerse fuertes cuando los obreros se dividen, con enorme perjuicio para todos.

La primera autoridad de la provincia debe intervenir hasta dejar atunadas las inteligencias, y ver la manera de que esta Empresa llegue a un acuerdo con sus obreros sobre el definitivo pago de esos salarios que se les deben, y cuyo saldo vienen pidiendo desde hace tiempo.

LADILLAS
Mueren instantáneamente empleando ACEYTE INGLES. No mancha.

ANUNCIESE EN
'La Voz de Asturias'

MARAVILLOSO Y PRODIGIOSO INVENTO

En ocho días los cabellos blancos tomarán su primitivo color natural y será imposible conocer que estén teñidos, usando el INSUSTITUIBLE ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO. Premiado en varias Exposiciones. Solo tiene el cabello blanco (UNICO EN SU CLASE). Se usa con las mismas manos como una Brillantina. NO MANCHA. ES INOFENSIVO. QUITA LA CASPA, DA BRILLO AL CABELLO Y EVITA SU CAIDA. UN ESTUCHE GRANDE ALCANZA PARA UN AÑO DE USO. Venta en Perfumería. Concesionario Exclusivo para la venta al por mayor en Asturias D. Nicolás Fernández Sampil, c/ Guillermo Schulz, 5. OVIEDO.

Casa SEBAS

Nuevo Restaurant.—SIDRERIA

Servicio a la carta. Cubierto especial 4,50 pesetas. Se sirven taquinos.

Melquiades Alvarez, 20 (al lado del Carage Tuero).—Oviedo

Compañías Francesas

Chargeurs Reunis y Sub-Atlantique

Para BRASIL-PLATA

8 Diciembre. GROIX
17 Diciembre. MASSILIA

MASSILIA 3.ª clase Ptas. 617,70
GROIX 3.ª clase Ptas. 557,70

Cie. GENERALE TRANATLANTIQUE

Para NUEVA YORK, directo:
29 Noviembre. DE GRASSE

3.ª clase para emigrantes españoles, Ptas. 552,70 e Impuesto americano.
Para los demás pasajeros, Dólares 72 e Impuestos.

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo.
8 Diciembre. DE LA SALLE

Admitiendo carga y pasajeros de clase única e Intermedia.
Para más informes:
ANTONIO CONDE, HIJO - VIGO

La cara es el espejo del alma, pero también lo es del estómago

Los sufrimientos del que padece del estómago se reflejan en su semblante. Cuántas personas en plena juventud aparecen envejecidas, desmejoradas y con mal color, por causa del mal funcionamiento de su estómago!

El Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares. Tomando una cucharada después de las comidas, las digestiones son perfectas; desaparece el dolor de estómago, acidez, etc., y el enfermo come más y se nutre, recuperando la salud en poco tiempo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

SAIZ DE CARLOS

Stomalex

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

En sesión secreta se trató del informe del jefe municipal de Estadística sobre confección del Censo electoral

Se va a celebrar una extraordinaria para ocuparse de la situación económica del Ayuntamiento

La sesión municipal dió comienzo a las seis en punto de la tarde, bajo la presidencia del Alcalde señor Miaja y con asistencia de cinco señores concejales.

MONUMENTO A GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

Leída y aprobada el acta de la anterior, se toma en consideración, y pasa a informe de la Comisión de Hacienda, una carta del Ministerio de la Gobernación pidiendo se contribuya a la suscripción abierta para erigir en Jaca un monumento a Galán y García Hernández.

NOMBRAMIENTO DE DIRECTOR DEL MATADERO

Se aprueba el expediente sobre nombramiento en propiedad del director del Matadero señor Calvo, que hasta ahora había desempeñado el cargo con carácter de interino.

CREACION DE FACTORIAS PARA VENTA DE GANADOS

El señor Martín propone—y así se acuerda—que pase a la Comisión de Hacienda el informe sobre creación de Factorías para la venta de ganados, con objeto de ver si el Ayuntamiento puede prestar ayuda económica a este proyecto.

INSTANCIAS APROBADAS

Quedan aprobadas las instancias de don Evaristo Rato, don Celestino Tuero y doña Pilar Echevarría. Asimismo se aprueba el informe sobre otras realizadas en Independencia, 61, y el proyecto de alineación del camino del Naranco.

ENSANCHE DE LA CALLE DE ALONSO QUINTANILLA

Quedan sobre la mesa el presupuesto sobre ensanche de la calle de Alonso Quintanilla y el expediente sobre construcción de un transformador en la escalinata del Teatro Campoamor.

Se aprueba el proyecto de instalación de varias luces e instancias de don Maximino Suárez y don Luis M. Velázquez.

OPOSICIONES A CHOFERES

Queda sobre la mesa el expediente de oposiciones a cuatro plazas de choferes del Cuerpo de Bomberos, proponiendo nombrar a tres y aplazar el nombramiento del otro en tanto se solucionara la reclamación presentada con motivo de una supuesta suplantación de personalidad.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Alfonso manifiesta su extrañeza porque la Comisión de Interior haya desestimado la instancia de un aspirante a empleado en los talleres municipales durante la ausencia de un hermano suyo que se halla cumpliendo el servicio militar, no obstante conocer el informe del ingeniero en el sentido de que es necesario cubrir dicha plaza.

El señor Vallina dice que han desestimado la instancia por haberse enterado de que sin esperar la decisión de la Comisión ya se hallaba trabajando en los talleres e interesado. Además afirma que según pudo comprobar, el solicitante no reúne las aptitudes necesarias. Termina diciendo que como este caso existen otros varios que se han dado en iguales condiciones. Entiende que esto es una desconsideración para la Comisión y que no puede tolerarse.

El señor Alonso aclara que aunque el interesado se hallaba en los talleres no estaba trabajando y mu-

cho menos percibía remuneración alguna por parte del Ayuntamiento. En cuanto a los antecedentes, afirma de el señor Alonso que él también conoce otros casos en los que resultaron beneficiados afines políticos del señor Pevida.

Ruega el señor Pérez Lozana a la Comisión que traiga una propuesta terminante de todos los que han entrado por la puerta falsa desde el 14 de Abril y se muestra partidario de que cesen todos los que han ingresado en estas condiciones irregulares. Insiste el señor Vallina y dice que por decoro de la Comisión decidieron que no ha lugar a deliberar sobre la instancia.

El señor Martín reconoce que la Corporación en casos idénticos al que se discute ha procedido dejándose llevar de sentimentalismos, pero afirma que en la actitud del señor Alonso, al traer este asunto a la sesión, no ve más que el propósito de dar un bofetón a sus compañeros de Comisión. Continúa su intervención con nuevos argumentos y termina regularmente exaltado.

El señor Lozana insiste en que se traiga la propuesta de quienes han entrado por la puerta falsa y el señor Calzón entiende que esta petición encierra extremada gravedad, puesto que merma la autoridad de la Alcaldía.

—Aquí no hay puerta falsa y si la hubiera—dice dirigiéndose al Alcalde—no hay más responsable que Su Señoría.

Intervienen varios concejales, se insiste en pedir la relación de obreros y empleados que han entrado al servicio del Ayuntamiento, y se da por terminada esta discusión.

LAMENTABLE ESTADO DE LA CALLE DE GONZALEZ BESADA

El señor Calzón pone de manifiesto el lamentable estado de la de González Besada y ruega al Alcalde se interese porque se vea la manera de salvar algunas discrepancias que existen con el fin de realizar las obras, cuyo expediente ya está terminado y para las que figura la consignación necesaria.

LA SITUACION ECONOMICA DEL AYUNTAMIENTO

El señor Calzón.—Hace unas cuantas sesiones se acordó celebrar una extraordinaria con objeto de tomar acuerdos muy importantes, de gran trascendencia para la vida económica de este Ayuntamiento. Yo ruego al señor Alcalde que halla una sesión extraordinaria exclusivamente para discutir, acordar y hablar de todos los problemas de una gravedad enorme que tienen relación con la situación económica del Ayuntamiento, pues tengo mucho interés en que esto se discuta estando en esa Mesa el Alcalde.

El señor Miaja.—Tenga la seguridad de que si el Interventor no estuviese enfermo como está, la sesión sería mañana, pues así se había acordado.

El señor Laredo.—Esa sesión extraordinaria ha de ser pública. Entiendo que ha de ser pública y con mi voto en contra se celebrará privada.

Los señores Martín y Múgica formulan ruegos relacionados con el mal estado de las calles de Santa Cruz y Alonso Quintanilla.

RELACION DE MULTAS HECHAS EFECTIVAS

El señor López Mulero reitera el ruego formulado anteriormente, en

el sentido de que se traiga una relación de multas impuestas y las que se hicieron efectivas, y sobre todo que se dé a conocer el nombre de un casero multado que tras una tramitación muy larga, y después de no pagar, lleva al Ayuntamiento a los Tribunales.

Formula un ruego el señor Pérez Lozana y se levanta la sesión a las siete en punto, para continuar reunidos en sesión secreta.

EN SESION SECRETA SE TRATO DEL INFORME SOBRE CONFECCION DEL CENSO

En el orden del día figuraba, entre los asuntos a tratar, el relativo al informe del jefe municipal de Estadística, sobre confección del Censo electoral, y como en la sesión pública ni siquiera se mencionó este asunto, se suponía que sería tratado en la sesión secreta. En efecto, después de ocuparse de una petición de indole privada, que formula el señor Interventor, se dió cuenta de dicho informe.

Realmente no se tomó acuerdo concreto alguno sobre el particular, y aunque se creía que la discusión iba a ser movida, se deslizo con absoluta normalidad.

Algunos dirigieron leves censuras al señor Artamendi, y un concejal explicó lo sucedido.

Puso de manifiesto cómo en las listas del Censo se observan siempre abundantes erratas, como lo prueban las numerosas circulares que todas las Juntas del Censo redactan con objeto de subsanar los posibles errores.

Se demostró también que la Junta municipal había hecho todo lo que fue posible, con frecuentes anuncios y avisos, estimulando a los electores a confrontar el Censo e indicar las deficiencias para corregirlas.

Además los errores materiales fueron consecuencia de haber tenido que imprimir las listas con gran celeridad. Lo sucedido fue que las rectificaciones que se hicieron en Estadística no se llevaron al Censo por no haber tiempo material para ello.

Hechas las anteriores manifestaciones y conocidos los términos del informe del señor Artamendi, los concejales se dieron por satisfechos y se levantó la sesión sin haber adoptado acuerdo alguno.

Sucesos locales

MALTRATADA POR SU ESPOSO

En la Casa de Socorro se curó ayer María Mollado, de 28 años de edad y vecina de Latores.

Se le apreciaron por los médicos de dicho establecimiento benéfico heridas contusas en el ojo izquierdo.

Manifestó que había sido agredida por su esposo.

Los médicos calificaron de leves, salvo complicación, las lesiones.

UNA AGRESION

En el mismo benéfico establecimiento se curó Manuel Argüelles González de 27 años, vecino de Regla.

Presentaba una herida contusa en la región occipital.

Manifestó que había sido agredido por un desconocido.

La herida fue calificada de pronóstico reservado.

HURTO DE UN APARATO DE RADIO

En la Comisaría de Policía se presentó ayer una denuncia por un vecino de Caborana, a quien le habían

robado un aparato de radio que dejó en un coche mientras hacía unas visitas.

No sabemos si este aparato será el mismo que aparece en la sección de anuncios y que fué hallado por unos muchachos en la calle.

Según cuenta la persona que lo halló, creyó que se trataba de una bomba, resistiéndose en un principio a desenvolverle. Por fin se decidió y fué grande su sorpresa al observar que era un magnífico aparato de radio.

Se conoce que el ladrón lo abandonó en la calle sin duda temiendo ser descubierto.

Sucesos en la provincia

AGREDE AL TABERNERO Y A LA MUJER DE ESTE

El suceso se desarrolló en el pueblo de Rabaldana, del valle de Turón, en la taberna de Ramón García Tuñón. En el establecimiento se encontraba el vecino del referido pueblo Germán García, de 31 años, minero de oficio. Entre éste y el tabernero se suscitó una discusión, con motivo de las elecciones. En la disputa llegó a tomar parte también la esposa del industrial, la que puso tanto o más calor que su marido en el debate electoral. El matrimonio se dedicó a afejar la conducta del parroquiano, porque éste, en uso de un derecho que nadie podía discutirle, había emitido el sufragio a favor de la candidatura de la coalición liberal-demócrata-Acción Popular.

No vieron bien que tal hiciera el Germán, pero éste, que también tiene su genio y lo saca cuando llega la ocasión, les contestó en forma adecuada que era la de que había votado esa candidatura, porque le había dado la gana. Pero las cosas siguieron por mal camino. Y en un momento de arrebató, por lo acalorado de la discusión, el parroquiano, al verse acometido por los esposos, se fué contra éstos con una navaja de pequeñas dimensiones, con las que les infirió heridas de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo.

Denunciado el hecho a la Guardia civil, ésta procedió a la detención del agresor de los taberneros, quedando a disposición del Juzgado correspondiente.

LOS AUTORES DE UN ROBO

En el pueblo de Celorio, del concejo de Llanes, se cometió un robo en el domicilio de las hermanas María y Amparo Balmori. Desaparecieron ropas y otros efectos. Se denunció el hecho a las autoridades, y las pesquisas llevadas a cabo por la Guardia civil dieron por resultado la detención de los supuestos autores del hecho, los cuales son Constantino González Gutiérrez, de 64 años, casado; Carlos Santoveña, de 22, soltero, y Francisco Pardo Cué, de 24. Los tres son vecinos de Celorio.

Con el atestado correspondiente han sido puestos a disposición del Juzgado de Llanes, que es al que le corresponde intervenir en el asunto.

Fiesta de Santa Catalina

Con motivo de ser hoy Santa Catalina, fiesta tradicional de esta Universidad, varios catedráticos y alumnos de los Centros de enseñanza de Oviedo, asistirán a una misa rezada que se dirá a las diez y media en la iglesia parroquial de San Tirso.

Sirva esta noticia de invitación por no haber sido posible avisar particularmente.

Dueños de automóviles, tractores, motores de aceite pesado

En Talleres Rafols se rectifican los bloques a la máxima perfección y encitrán de todas medidas camisas y pistones en hierro y aluminio. Pedid presupuestos gratis. Plaza Santa Brígida, 7. Teléfono 1704. Valladolid.

Notas de Sociedad

VIAGES

Regresó de Valladolid don César Mateos.

—Permanece unos días en esta capital la señora condesa de Aurtol.

—También se encuentra pasando unos días entre nosotros la distinguida señorita de Odiol.

—Salieron para Madrid el comerciante de esta plaza don Manuel Fernández, con su esposa e hijos.

—Regresaron de El Escorial los señores condes de Agüera.

—Regresó a Madrid, pasadas las elecciones, el nuevo diputado a

Cortes por Asturias don Ramón Alvarez Valdés.

PETICION DE MANO

Fué pedida para el ingeniero don Eduardo Navia Osorio la mano de la bella y distinguida señorita María Begoña del Villar, perteneciente a una familia de muy distinguidas familias de la región.

Entre los novios se cruzaron varios regalos, y la boda quedó señalada para en breve. Nuestra enhorabuena.

Guisantes ULECIA

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50.

Leopoldo Escobedo

Médico especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Valerín Fernández

MEDICO ESPECIALISTA VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50

Sanatorio Santa Rita

COLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3
Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Tranvia a la puerta. Consulta de 9 a 1 y 3 a 6. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez

Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres
Rayos Ultra-Violeta
De once a una y de tres a seis

ADOLFO P. VILLAPADIERNA

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Fuentes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

M. Bajo Estébanez

Médico-Oculista
Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º, Teléfono 2716.

Martínez Guisasaola

Médico del Hospital Provincial
PULMONES Y CORAZON
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 16

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatermia), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21. Oviedo.

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 20-84.

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, deformidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GILJON

J. GONZALEZ GRANDA

GARGANTA-NARIZ Y OIDOS
Consulta Martes, Jueves y Sábados de 11 a 1 y de tres y media a 5 y media
Independencia, 8.—Tel. 2494.—OVIEDO

Angel G. Luengo

Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Argüelles, 33.

SANTIAGO MELÓN

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3, 1.º Consulta: 11 a 1

ANTONIO CARRILLO

del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la piel y sexuales
PRUELA, 18, 2.º

LUIS MIYARES

MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Teléfono 2547.

César Martínez

MEDICO OCULISTA
Horas de consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Miércoles y Sábados no hay consulta

Joaquín García Morán

Enfermedades del aparato digestivo
De 12 a 2 y de 3 a 4 (domingos de 10 a 12)
en el Sanatorio Celestino Alvarez.

Eifas Díaz

MÉDICO-OCULISTA
CABO NOVAL, 5
Consulta de 10 a 1.

Nicolás Pérez

Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso
A. BUYYLA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria; 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2084.—OVIEDO

Dr. Agustín Moneo

Especialista en partos y matriz
Tratamiento del embarazo y la esterilidad.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CORRIDA, 79.—GILJON

José G. de la Vega

Especialista en aparato digestivo
Curación de la Hernia sin operación, tratamiento de las Hemorroides con inyecciones
Consulta de 11 a 1 en Rebollada (Mieres) y de 5 a 7 en Mieres, M. Llaneza, 36
Teléfono n.º 21.

Guillermo López

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º—Teléfono 11-88

Melquiades CABAL

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Medicina interna, Pulmones y Corazón
Cirugía de la Tuberculosis
RAYOS X
Magdalena, 29, pral. Teléfono 24-92

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50, 2.º Teléfono 2516

Manuel Collantes A. Builla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 6
Uria, 72. Teléfono 31-26



Para el lavado y desinfección de la ropa blanca

Exija ya siempre la Lejia Conejo

sin destapan con su correspondiente capsula y precinto

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas competidamente desembolsada

65 años de existencia Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

65 años de existencia Seguros de valores Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos

Agencias en Asturias

Hijos de Lanchette

AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS

RUA, 5 - OVIEDO



NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Las que quedan, y por qué quedan. Nos consta, que la Sesión escrita por Sión, en el encuentro con los del Athletic, no reviste, por fortuna, la importancia que se creyó en un principio. El coraje y dura defensa del Oviedo, curará, y se restablecerá pronto.

Era deseo de los dirigentes del Oviedo dar partidos con los reservas en esas dos fechas seguidas que tiene libres Buenavista. Pero tampoco es posible, ya que ni reservas quedan para completar un "once". El cierre, pues, del Stadium será inevitable... hasta el día 10, que actuarán en él los españoles, que son los Bosch, Prats, Solé (internacionales), Florenza, Edelmirro, etc., figuras y conjunto de lo más formidable que holla los estadios españoles.

En el Molinón, será ello. Porque tanto el match que mañana celebrarán con los sevillanos, como, al domingo siguiente, con los murcianos, serán jornadas a las cuales afluyan aficionados del centro y extremos de la provincia.

Sobre todo, el del domingo. Por que, o es cuento, tanto como se escribe sobre el valer actual del cuadro "merengue", de la tierra de María Santísima, que no creemos, o va a costarles muchísimo trabajo a los indígenas ganar este partido. Y si la cosa se pone difícil, que será lo probable, ¿cómo se presenta la disputa?

Para Torrelavega... Sale hoy el primer equipo de la Sportiva Ovetense, dispuesto a contender con el equipo titular del bello pueblo cántabro, y a ganárselo, desde luego, en su propia casa.

Para ello, las huestes de Colás, llevan a esta excursión todo el bagaje de que dispone para las luchas decisivas. Van todos, y con todo el entusiasmo y moral que les proporciona la "hinchada" que les sigue, y espera impaciente el resultado de sus actuaciones.

Colás: tenéis que ganar, porque se puede ganar. Díselo a tu gente.

En Las Arobias. Vuelve a repetirse el match Stadium-Nacional, para el campeonato de Ligas, tercera división.

Plato avilesino. Buen plato. Los dos puntos de este encuentro, a favor de los astures, los tenemos por descontado.

El Stadium, es más equipo, bastante más equipo que el bando madrileño. Y lo demostrará una vez más; aquí y allá.

Otro partido oficial. El que celebrarán, por la mañana, el Club Gijón, y el Santofña.

Pertenece a la tercera división de Ligas. Dos votos más, para las derechas, léase Asturias, región derecha por treinta y nueve mil "razones" que huelga explicar.

A otra cosa... En Gijón, por partida doble. En Avilés, en Mieres, Sama, Siero, en todas partes, se señalan partidos para mañana. En Oviedo, paz horaciana.

Tercera Liga GRUPO CENTRO - LEVANTE - SUR

Primera vuelta
26 de Noviembre: Elche-Cartagena. Levante-Gimnástico. Zaragoza-Hércules.
3 de Diciembre: Hércules-Elche. Cartagena-Levante. Gimnástico-Zaragoza.
10 de Diciembre: Elche-Levante. Zaragoza-Cartagena. Gimnástico-Hércules.
17 de Diciembre: Cartagena-Gimnástico. Elche-Zaragoza. Levante-Hércules.
24 de Diciembre: Hércules-Cartagena. Gimnástico-Elche. Zaragoza-Levante.
La segunda vuelta, con los campos cambiados, en las fechas 31 de Diciembre, 7, 14, 21 y 28 de Enero.

SUBDIVISION B

26 de Noviembre: Ciosvin-Galicia.
3 de Diciembre: Galicia-Unión.
10 de Diciembre: Ciosvin-Unión.
La segunda vuelta, con los campos cambiados, en las fechas 17 y 24 de Diciembre.

TERCER GRUPO

26 de Noviembre: Ferrovial-Arenas. Huesca-Tranviaria.
3 de Diciembre: Arenas-Huesca. Ferrovial-Tranviaria.

Vegetal "CAMPA"
El más preciado de los PURGANTES en sellos para todas las edades



Especial para niños, por su fácil tomo
Recomendado por su poder depurativo de la sangre

Laboratorio "CAMPA" R. Boronat ALCOY

10 de Diciembre: Tranviaria-Arenas. Huesca-Ferrovial. La segunda vuelta, con los campos cambiados, en las fechas 17, 24 y 31 de Diciembre.

CUARTO GRUPO

26 de Noviembre: Granollers-Badalona. Júpiter-Gerona.
3 de Diciembre: Júpiter-Badalona. Gerona-Granollers.
10 de Diciembre:

PAZ ALONSO MODISTA

Santo Domingo, 7, principal OVIEDO
Badalona-Gerona. Granollers-Júpiter. La segunda vuelta, con los campos cambiados, en las fechas 17, 24 y 31 de Diciembre.

QUINTO GRUPO

26 de Noviembre: Almería-Imperial. Gimnástica-Alicante.
3 de Diciembre: Imperial-Gimnástica. Almería-Alicante.
10 de Diciembre: Alicante-Imperial. Gimnástica-Almería.
La segunda vuelta, con los campos cambiados, en las fechas 17, 24 y 31 de Diciembre.

SEXTO GRUPO

26 de Noviembre: Malacitano-X. Granada-Jerez.
3 de Diciembre: X-Granada. Jerez-Malacitano.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Partidos de competición oficial que se jugarán mañana domingo 26 del corriente:
Segunda categoría: C. Popular-Figaredo, a las 3,15, en La Barraca. Arbitro, señor Feito.
R. Viñesques-Natalhoyo, a las 11, en Viñesques. Arbitro, señor Blanco (V.).

Tercera categoría. Zona A: Somió-D. Arenal, a las 3,15, en La Guía. Arbitro, señor Díaz. Victoria-Jovellanos, a las 11, en La Calzada. Arbitro, señor Fernández (I.).
R. Carmen-Ceares, a las 3, en Ezcurdia. Este partido se jugará hoy sábado día 25. Arbitro, señor Vallina.

D. Gijónés-Hispania, a las 3,15, en Ezcurdia. Arbitro, señor Nieto. Cantábrico-Sportiva, a las 11, en Ezcurdia. Arbitro, señor Oliver. Cúmadevilla-Sport, a las 11, en La Guía. Arbitro, señor Nieto.

Zona B. Primer grupo: Rápido-Rosal, a las 3,15, en San Claudio. Arbitro, señor Rivero. A. Teatinos-Juvenia, a las 3,15, en Mirasol. Arbitro, señor Bances. Zona B. Segundo grupo: D. Pilofiesas-S. Noreñense, a las 3,15, en Infesto. Arbitro, señor Sanmartín.

Zona C: Victoria-Arnao, a las 11, en La Magdalena. Arbitro, señor Moure. Zona D: Troya-Gimnástico, a las 11, en Torre de los Reyes. Arbitro, señor Junquera.

Sanciones: Un mes de suspensión (termina el 13 de Diciembre de 1933) al jugador Francisco Cabal Ania, del Reconquista F. C., por amenazar al árbitro (partido Ayting-Reconquista, 12-II-33).
Dos semanas de suspensión (termina el 27 D/c.) al jugador Antonio Argüelles Sánchez, del Jovellanos F. C., por agresión (partido R. Carmen-Jovellanos, 12-II-33).
Amonestar al jugador José Iglesias García, del R. Carmen, por juego peligroso (partido R. Carmen-Jovellanos, 12-II-33).



La bronquitis

¡Cuán fácil es de adquirir esa maligna enfermedad y cuán traidora es! Infinitos casos hay de bronquitis mal curadas que, años después, germinan alevosamente al cultivo de cualquier simple afección en las vías respiratorias.

De la bronquitis hay que eliminar el más menudo rastro si se quieren evitar ulteriores recaídas de consecuencias siempre fatales, o bien la aparición del asma, que hace intolerable la vida.

El medio de evitar que en el organismo quede el más insignificante germen de la bronquitis, es someterse al famoso tratamiento del

PECTORAL RICHELET

Fortaleció sus pulmones.
Dos líneas para manifestar a usted que hasta hace poco tiempo, un paseo prolongado, un esfuerzo, o una atmósfera viciada y la menor corriente de aire me producían casi inmediatamente fuertes golpes de tos que me hacían temer por mi salud. Tuve la feliz idea de someterme al Pectoral Richelet y me parece que ya no soy el mismo. Siento que mis bronquios y mis pulmones están más fuertes que nunca y no he vuelto a tener el más ligero catarro.

Al expresarle mi agradecimiento le autorizo también para que, si lo estima conveniente, de publicidad a la presente carta.

ANTONIO VEGA
Morejón, 3. 2.º.—Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente le enviaremos folleto interesantísimo con tratamientos y consejos para la curación radical de las vías respiratorias. Pídense al LABORATORIO RICHELET, San Bartolomé, 22 y 24.—San Sebastián.

Si viene la gripe, no se asuste. Compre una cajita de

PASTILLAS RICHELET

Y quedará protegido de todo contagio.
Refrescan boca y laringe, suprimen la tos y facilitan la respiración.

Caja de bolsillo: sólo 90 céntimos.
Caja grande: 1,85 pesas. más el timbre.

LA SPORTIVA OVETENSE

Citando al primer equipo
Con el fin de trasladarse a Torrelavega, en donde se jugará mañana el primer equipo con el titular de dicha localidad, deberán presentarse hoy, sábado, a las seis de la tarde, en Casa de Gayola, los siguientes jugadores:

Gordo, Mino, Trucha, Panadero, Pepito, Chús, Colás, Iglesias, Paquito, Ojanguren I, Pito, Novo, Ramas, Ojanguren II y Bricio.—La Directiva.

SECCION DE RETOS

El Lugones F. C. reta al Europa de Teatinos para jugar un partido el domingo a las tres y cuarto de la tarde, en el campo de Lugones.
La contestación por este periódico.

BOLOS

NOTA OFICIAL DE LA FEDERACION

No habiendo finalizado aún la eliminatoria local en la zona de Gijón, en la cual faltan dos fechas—según comunicado recibido en este Comité, se advierte a los equipos de primera categoría de las zonas de Siero y Langreo que queda aplazada hasta nuevo aviso la eliminatoria de inter-zonas, pudiendo dar comienzo a la de segunda categoría, si es que las locales de Langreo y Siero están de acuerdo.

En la zona B, Oviedo, Oriente y Mieres, tampoco dará comienzo la eliminatoria de segunda categoría, por no haberse podido reunir las Sociedades de la Local de Mieres.

Las partidas de primera categoría que corresponde jugar el domingo en la zona de Oviedo-Mieres,

CRONICAS JUDICIALES

Vista de una causa por suplantación de facultades

UNA CAUSA POR LESIONES
Se celebró ayer en la Sección Segunda de la Audiencia, una causa por el delito de lesiones, contra Alfredo Argüelles.

Este procesado había arrollado con una bicicleta a Emilio Suárez, causándole lesiones que tardaron en curar 57 días.
El procesado declaró que había puesto cuanto estuvo de su parte para impedir el atropello, pero que la imprudencia por parte del Emilio dió lugar a este accidente.

El acusador privado, señor Muñoz de Diego, sostuvo la culpabilidad de Alfredo Argüelles, y el defensor señor Suárez mantuvo la irresponsabilidad de su defendido.

POR SUPLANTACION DE TITULO

El otro juicio oral tuvo lugar en la misma Sala.
El procesado Eduardo García Pérez, es acusado de haber suplantado el título de odontólogo en Tineo, habiendo realizado varias extracciones y hecho arreglos de bocas sin tener título para ello, puesto que solo tiene título de practicante.

Ayer, ante la Sala Segunda, declaró que si es cierto que hizo todas esas operaciones, lo fué dentro de las facultades que le permite su título de practicante, pero sin llegar a las funciones de la profesión de odontología, para lo cual no tiene facultades.

El fiscal y la acusación, a cargo del señor Pondal, pedían para el procesado la pena de un año y un día de prisión, y la defensa, que la ejericia don Severino Estébanez, en su informe leyó varios textos legales sobre jurisprudencia, para probar que puede realizar las operaciones: Ideal-Sorpresa, en Oviedo; Parra-Cereza, en Mieres.

Las de segunda categoría, Langreo-Siero, son las que figuran en el calendario que se les ha remitido últimamente a las locales de ambas zonas.
Por la regional.—El Comité Ejecutivo.

ciones, porque no hace de ello publicidad.
Las pruebas practicadas han sido desfavorables para el procesado y al parecer se trata de un reincidente, aunque haya resultado absuelto del primer procesamiento.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda
Gijón.—Contra Carlos Montes, por tentativa de estafa. Abogado, señor Vigil Revuelta; procurador, señor Arango.
Lena.—Contra Secundino Velasco García, por hurto. Abogado, señor La Justicia; procurador, señor Sors.

Se vende o arrienda

trabajando en la actualidad el taller de carpintería de la Viuda de Ambrosio Ordóñez.
Para tratar en el mismo. Ensanche de San Marcos, León.

Caja de Ahorros

DEL
BANCO CENTRAL
Capital 200.000.000 de Ptas.

Tenemos el honor de avisar a nuestros clientes y amigos que se ha recibido una nueva remesa de

HUCHAS

Recoja la suya porque se agotan enseguida.

BANCO CENTRAL

Sucursal de Oviedo

LAS HOJAS GILLETTE PROPORCIONAN EL AFEITADO MAS ECONOMICO

Es un grave error imaginar que el afeitado mas económico lo proporciona la hoja más barata. Lo que importa es el precio a que le resulta cada afeitado. Pruebe una de las nuevas hojas Gillette; cuente las veces que se puede Vd. afeitarse perfectamente con ella y calcule entonces lo que le cuesta cada afeitado. La extraordinaria dureza

del acero que se emplea para estas hojas acanaladas, presta a los filos una duración aún más larga que antes. Usando las hojas acanaladas Gillette obtendrá Vd. no solamente los mejores, sino también los más baratos afeitados



PELUQUERIA DE SEÑORAS

Urge traspasar ¡Baratísimo!

Acreditada, en el centro de Oviedo. Máquina y secador de lujo «Eugene». Todo el material de calidad y nuevo. Instalación elegante y práctica, fácil de trasladar si se desea. Poco presupuesto. Dirigirse a D. Juan F. San Pedro, Teléfono 2868, Apartado de Correos 4.—OVIEDO.

EXIJA LAS NUEVAS HOJAS ACANALADAS "GILLETTE"

LOS TRES FUNDAMENTOS DEL FUTURO GOBIERNO

Interviú con don Alejandro Lerroux

Por VICTOR DE LA SERNA

Un periodista en el despacho de un político, es como un camión que sufre una "panne" en una calle estrecha; paraliza el tráfico. No me pesa hacer de camión ni hacer que se taponen en el antedespacho del señor Lerroux cien visitantes. Estoy seguro de que él va a disfrutar más ante un compañero de profesión, en el que ve devuelta su juventud de redactor de "El País", que ante la procesión de plañideros y mendicantes que le aguarda fuera.

Don Alejandro, voz barítónica, atléticas maneras de viejo mediterráneo hedonista y en poco calderoniano—a cada clima, espiritual su planta, señor; y no está mal, ya viéndolo hora de que esté bien que un español parezca eso: un español—me estrecha las dos manos.

—¡Ay! amigo mío; me siento abrumado por la responsabilidad, en unas visperas agónicas. Porque yo ya ni soy radical ni sé lo que soy; solamente me siento más español que nunca y percibo toda la enorme responsabilidad histórica que recae sobre mí en los últimos años de mi vida.

—¿Y cómo se explica usted "esto"?

—Yo? Si lo he anunciado. Debo confesarle a usted que la realidad ha sobrepasado mis augurios. Pero es natural todo: a España se la ha venido gobernando durante dos años como a un menor de edad y de pronto ha hinchido la fuerte musculatura y se ha sacudido a sus mentores, a los que se creían enviados del Señor para su salvación. Y ya ve usted lo que queda.

—Encuentra usted el triunfo de las derechas normal?

—No. Lo que ocurre es que las derechas han acertado a resumir en un momento pasional, con la alianza de un factor espiritual y religioso, lo que todos los hombres con alguna visión política veníamos anunciando y propugnando. Pero no se nos quiso hacer caso a "los históricos". Nos hemos visto en la misma situación amarga en que se ve el padre a quien le gallea el hijo petulante al adquirir el título de bachiller. Y España no aguanta "bachillerías" porque tiene una dignidad de pueblo viejo.

—El hecho concreto, don Alejandro, es que va a gobernar usted dentro de unos días...

—Poco a poco; gobernará quien quiera el Presidente de la República. Pero no he de ocultarle que creo que gobernaré. Diga usted ahora.

—Pues digo, don Alejandro, que usted ha aludido a la necesidad de un Gobierno que venga a desarrollar una labor concreta y con un programa estricto. También ha dicho usted que será necesario buscar las colaboraciones que aconseje la composición del Parlamento. ¿Quiere usted decirme algo sobre estos puntos?

—Veamos. El partido radical, en esta especie de Waterloo de los partidos republicanos, ha sido una fortaleza inexpugnable. Espero que llevemos al Parlamento al menos los mismos representantes que a las Constituyentes. Esto nos da autoridad y salimos reavivados de la batalla. España ha demostrado que solamente dentro de nuestros cuadros encuentra a los republicanos que le ofrecen mayores garantías. Además no he de ocultarle a usted que, una vez constituido el Parlamento—o tal vez antes—espero recibir adhesiones muy valiosas que vengan a engrosar nuestros escafios. Yo sostengo que por el momento no puede haber Gobiernos de partido y por tanto tendremos, si gobernamos, necesidad de buscar colaboraciones. Yo hubiera querido buscarlas y encontrarlas a mi izquierda, sin los socialistas, por supuesto. Pero yo pregunto ahora también y con dolor: ¿dónde están? Y no tendremos más remedio que buscar alianzas con las fuerzas parlamentarias de derecha.

—Sin distinción?

—De ninguna manera! Con muchísima distinción, amigo. Hay en las derechas muchos elementos que todavía no se han desprendido de su monarquismo, por compromisos o por convicción, no lo sé muy bien. En cambio, hay otras fuerzas de

derecha que han confesado su fe republicana, unos solemnemente, otros por la tácita. Creo que esto basta para que se pueda contar con su colaboración para una obra de reconstrucción nacional. Con esto le digo a usted bastante.

Y vamos ahora con el punto concreto de la obra estricta que debe acometer el futuro Gobierno. En primer lugar tiene que ir a una pacificación espiritual y a una reconciliación de todos los españoles que se hallan unos frente a otros en una actitud de contienda civil. La República debe ser para todos, porque todos la trajeron y la alumbraron gloriosamente. La conducta a seguir por el Gobierno debe ser la de respeto a las leyes para tener derecho a exigirlo por su parte con toda energía si es preciso, sin dimitir la atribución inalienable de interpretar la Ley en lo que esté dudoso. Ese Gobierno ha de respetar los valores tradicionales espirituales y políticos, existentes en el país, de una manera cortés y humana en contraste con el agrio estilo que se ha venido empleando en dos años y pico desde el Poder. Por otra parte hay que ir a una vigorización de la economía nacional por imperio no sólo de las circunstancias locales, sino en función de la economía universal. España no puede estar ausente del concierto de la economía mundial.

—¿Y en cuanto al problema del paro obrero?

—Para remediarlo habrá que emprender un plan orgánico de Obras Públicas, pero con un estilo metódico de su eficacia y de su productividad. No se pueden comprometer los caudales públicos en empresas faraónicas sin inmediata utilidad y sin que aporten a la economía nacional una utilidad inmediata también. Esto no quiere decir que no se hayan de emprender obras rápidas para emplear millares de brazos ociosos.

En lo que se refiere a la reconstrucción económica aludo fácilmente a la obra presupuestaria que habrá de considerarse como etapa final de la nivelación.

Por otra parte, el Gobierno que se forme, sea el que sea, no entiendo yo cómo pudiera eludir las cuestiones que afectan a una reforma social honda y justa que no puede plantearse en un terreno belicoso de lucha de clases, sino en el otro más democrático y humano de la convivencia y colaboración de todos los españoles para lograr una sociedad justa en que cada uno encuentre el beneficio legítimo de su trabajo o de su actividad.

—Dígame usted, don Alejandro. ¿No será posible formar, como consecuencia de este triunfo de las derechas en grupo compacto, un gran partido de izquierdas republicanas, sin los socialistas, para oponerle al futuro desarrollo de las fuerzas derechistas?

—Desentendiéndome yo de mis obligaciones, de mis sentimientos y si quiere usted de mis compromisos, le diré a usted que encaminaré mis esfuerzos a que lo mismo en la derecha que en la izquierda se formen grupos políticos compactos y disciplinados, que puedan ofrecer Gobiernos a la República. He de confesarle que esta obra me parece más difícil en la izquierda que en la derecha, porque a éstas les une un vínculo espiritual más definido. Por de pronto, yo creo que durante algún tiempo tendrá que actuar en el campo de la República y por la izquierda del grupo hoy triunfante, un partido centrista, hasta que se haya creado en el país una conciencia liberal firme y robusta dentro de la República.

—Crea usted que en estos momentos, que puedo llamar históricos y no por mi intervención personal en ellos, tengo que reiterar las palabras con que terminé un discurso que fué glosado de muy diversas maneras: quiero entregarme ardorosamente a hacer Patria, Patrimonio y Patriotismo.

—Eso es un programa nacionalista. —Lámelo usted como quiera. Me basta con que sea un programa de salvación para españoles. Yo he de basar en esos tres conceptos mi actuación futura. Luego, que la Historia la bau-

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El Reformatorio de niños sufrirá una completa transformación, para que vuelva a ser lo que fué en principio

EN MIERES, HAY TRANQUILIDAD COMPLETA

Con referencia al paro acordado por algunos obreros pertenecientes a la empresa Sociedad Fábrica de Mieres, en asamblea celebrada el día anterior, recibía ayer noticias el Gobernador de que a pesar de dicho acuerdo, habían entrado al trabajo las tres cuartas partes de los trabajadores de las minas de la repetida empresa, y persistiendo solamente en huelga una parte de éstos. Asimismo, se le comunicaba que no ocurriría novedad en las cuencas, y que no se habían registrado coacciones en ninguna parte.

En cuanto al paro de los 500 obreros que trabajan en las minas "Los Barredos", de la Duro-Felgocera, como no había recibido noticias, suponía que los trabajadores, realizado el movimiento de protesta, se habrían reintegrado todos a las faenas.

LA CUESTION DEL REFORMATARIO

A continuación, el señor Pérez de Rozas nos anunciaba que terminadas las elecciones y una serie de conflictos que le habían distraído mucho tiempo, estaba dispuesto a llevar a cabo una reorganización completa en el Reformatorio de niños delincuentes, de cuyo funcionamiento hace tiempo que venía recibiendo quejas y denuncias, algunas de éstas gravísimas en extremo, y que, decidido a abordar la cuestión, y a que los caracteres que hoy presenta

y ofrece dicha institución cambien radicalmente, para que dicha Casa vuelva a ser lo que era en los tiempos primitivos de su creación o sea, un lugar donde la moral y las buenas enseñanzas tuvieren los más firmes ejemplos, y los más escrupulosos propaladores, convocaría a una reunión a la Junta de Protección a la Infancia, de la que depende dicho Reformatorio, para plantearle a la misma el problema tal y como está en el momento actual, con la claridad y concreción con que procedía en todos los actos, proponiendo la adopción de medidas rápidas y enérgicas para transformar completamente el régimen educativo y administrativo que en dicha institución se sigue, con gravísimo daño para la finalidad, altamente moral, para la cual fué creada dicha institución.

Terminó diciendo, que merced al abandono y funesto régimen de vida que se seguía, solo había en la actualidad cuatro niños recogidos, que viven rodeados de un ambiente de indisciplina y de libertad sencillamente intolerable, por lo que dañaba el sentido humano y moralista que puso en la obra su ideador.

A GIJON

El gobernador, dijo anoche a los periodistas, que hoy se trasladaría a Gijón para intervenir en los conflictos que allí están planteados, especialmente en la Fábrica La Algodonera.

EN EL CAMPOAMOR

"ANNY SE DIVIERTE"

¡Gran sesión la de ayer en el Campoamor! Una película encantadora, como son todas las de esa chiquilla traviesa y graciosa, que se llama Anny Ondra. Y un film documental de un valor extraordinario, donde, merced a la valentía de los cameramen, "se ven cómodamente desde la butaca", como decía ayer el speaker, todas las grandes catástrofes que suelen esolar al mundo.

La cinta "Anny se divierte" es un juguete frívolo, mezcla de revista y vodevil, lleno de situaciones cómicas que hacen al público desternillarse de risa. Un trueque deliberado de nombres correspondientes a dos muchachas de aficiones completamente opuestas, da lugar a un divertido espectáculo que, para ser del todo agradable, termina en doble boda.

Los escenarios en que se desenvuelve la fábula están muy acertadamente escogidos, y algunos, como el de la Revista, son sencillamente fastuosos. En cuanto a fotografía y sonoridad, teniendo en cuenta que es una película reciente en la que han sido recogidos los últimos progresos, fácil es com-

parar que ambas han llegado a la perfección.

Todo ello hace que hayamos presenciado un gran film, de esos que dejan un recuerdo perdurable. La otra cinta, "Las grandes tragedias mundiales", es de las que meten el corazón en un puño. La casa realizadora se ha esmerado en recoger todos los momentos dramáticos del planeta. Revoluciones, catástrofes, inundaciones, choques de trenes, "records" desgraciados, explosiones de globos, naufragios...; todo ello documental, sin artificio, pegando trozos de informaciones verídicas, se le sirve al espectador de una sola vez, para que sepa cómo son los platos fuertes que el arte del cine puede ofrecer a la curiosidad pública.

El público quedó satisfecho, y más que satisfecho, abrumado y sorprendido de que se pueda vivir en un medio donde ocurren tragedias semejantes. Con la divertida película de Anny Ondra y con la tremebunda de "Las grandes tragedias mundiales", la sesión fué completa porque en ella hubo de todo.

C. de M.

Viajero distinguido

Regresó ayer mañana a Madrid, el ilustre político asturiano don Melquiades Alvarez

Requerida con urgencia, se decía, su presencia en Madrid, en la mañana de ayer, en su automóvil particular, regresó a dicha capital el elocuente tribuno, ilustre jefe del Partido Liberal Demócrata, don Melquiades Alvarez.

A pesar de la temprana hora en que tuvo efecto la partida, fueron muchísimos los correligionarios y buenas amistades que se trasladaron a la Silla del Rey a despedir al ex-Presidente del Congreso de los diputados.

El señor Alvarez, aunque nada dijo sobre el verdadero motivo de su inesperada salida para Madrid, es indudable que algo relacionado con el momento político actual, era lo que le obligaba a realizar el viaje.

Dr. R. JALÓN

Director del Dispensario Oficial Antituberculoso Enfermedades de los Aparatos Respiratorio y Circulatorio RAYOS X Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Asturias, 5, 2.º.-OVIEDO.-Tel. 3092

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde recoge nuestras informaciones encaminadas a conseguir de terminadas mejoras para la ciudad

EL ALCALDE RECOGE NUESTRAS QUEJAS Y PETICIONES

Cuando llegamos al Ayuntamiento acababa de llegar el señor Miaja al despacho de la Alcaldía. Al hablar con los periodistas nos dijo que los periódicos diarios de la capital se vienen ocupando de las mejoras urbanas de Oviedo, expresándose en la siguiente forma: Estos días—comenzó diciendo el señor Miaja—la Prensa en general trata de asuntos de orden municipal, con preferencia lo que respecta a asuntos de Policía Urbana.

Ayer "El Carbayón" se interesaba por la prolongación de la calle de Alonso Quintanilla y abría una información pública respecto a este asunto; hoy es LA VOZ DE ASTURIAS quien recoge algunas deficiencias que observa en la Plaza de la Catedral y en la Plazuela de San Miguel, e incluso la Sociedad de Hijos de Oviedo toma parte acudiendo al Ayuntamiento en solicitud de que la prolongación de la calle de Alonso Quintanilla, en su relación con la construcción de la escalera en proyecto por la Fábrica La Popular se haga con detenido estudio, porque hace resaltar algunas deficiencias que puede recoger la Corporación en definitiva, al tratar de este asunto.

Yo me congratulo de todo esto, porque observo que nuestra labor dentro de la Casa preocupa en general al vecindario, y prueba con ello, que, por lo menos, hemos logrado interesar y no es labor muerta la que se lleva a cabo desde las diferentes Comisiones del Ayuntamiento. Por eso vuelvo a insistir en que me congratulo y aplaudo, además, esta labor que puede muchas veces servir de iniciativa para mejoras de la ciudad.

ALUMBRADO EN GIL DE JAZ Y OTRAS CALLES

LA VOZ DE ASTURIAS viene hoy hablando del alumbrado y dice que en la calle de Pidal faltan algunas luces, que por ser la calle de poco alumbrado se nota mucho más, y pregunta por qué no se termina la iniciada reforma de alumbrado en las calles de Independencia y Gil de Jaz.

En cuanto a esto me he informado en la Comisión de Alumbrado, y sé

que la prolongación de la calle de Pidal está dentro del proyecto de reforma. De manera que, está afectada y dentro de poco darán comienzo las obras de reforma del alumbrado en la misma calle.

Con respecto a la prolongación de la calle de Gil de Jaz e Independencia, una vez terminado el proyecto de alumbrado en el centro de la población, se ha de estudiar lo que respecta a los extremos o prolongaciones de estas calles a que se refiere el comunicante.

NUESTRA DENUNCIA SOBRE UNA ALCANTARILLA DESCUBIERTA

También recoge LA VOZ DE ASTURIAS la denuncia de los vecinos de la Fuente del Prado, dando cuenta de que allí está al descubierto una alcantarilla con evidente peligro para la salud pública.

Esto lo he comunicado también a la Comisión de Sanidad para que averigüe lo que haya respecto al particular y proceder en consecuencia.

POR LOS NEGOCIADOS

En la Secretaría del Ayuntamiento se presentó ayer una instancia firmada por el presidente de la Junta de Gobierno del Colegio de Odontólogos don Fernando Muñiz Toca, pidiendo al Ayuntamiento la creación de una plaza de odontólogo municipal, según está dispuesto en los Estatutos.

EN BENEFICENCIA

La Comisión de Beneficencia estudia con gran interés las reformas que han de llevarse a la práctica en la Casa de Socorro y a este efecto el arquitecto señor Bustelo hizo al presidente de dicha Comisión dos proyectos de reforma para que elija el que estime más conveniente.

LA ESTACION PECUARIA

El Alcalde ha enviado una carta al ministro de la Gobernación señor Rico Avello a fin de que se interese cerca del ministro de la Guerra por el despacho de la Orden cediendo la finca de Rubín al Ministerio de Agricultura para que éste establezca la tan manoseada Estación Pecuaria, según ha prometido el señor Iranzo al Alcalde de Oviedo en la última visita que le hizo aprovechando el viaje a Madrid para tratar del conflicto de la Fábrica de Trubia.

SANGRIENTO SUCESO EN NOREÑA

Un joven de 16 años hiere gravemente a otro de 18 y luego se suicida

El suceso ocurrió ayer en Noreña, dentro de la misma localidad. De la villa inmediata trajeron al Hospital de Oviedo a Angel Palacios Arbesú, de 18 años, que ingresó en estado gravísimo a causa de una perdonada que alcanza el tórax y la cabeza.

Su estado no le permitió declarar, pero por los que le acompañaban suómos que había sido objeto de una agresión por parte de otro joven de Noreña, llamado Carlos Fernández Díaz, de 16 años.

Lo terrible del suceso es que Carlos, una vez que atentó contra Angel, volvió la escopeta contra sí y se disparó otro tiro, matándose.

Las causas de la agresión y suicidio no nos las han precisado allí; pero después hemos llamado al cuartel de la Guardia civil de Noreña, en donde, si

nada nos afirmaron, nos pusieron sobre la pista de adivinar lo que hubiera pasado. Parece ser que se trata de una cuestión de rivalidad amorosa, en la que Carlos actuó bajo un ataque de celos.

Como se trata de muchachos de familias conocidas en Noreña, el sangriento suceso ha causado verdadera consternación, pues jamás había habido resentimientos entre los miembros de las dos familias.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

30 ANIVERSARIO EL SEÑOR Don José Velasco González INDUSTRIAL PANADERO Falleció en Oviedo el día 25 de noviembre de 1931 a los 63 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P. Su afligida esposa; hijas; hijos políticos; hermanos; hermanos políticos; nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Juan de esta ciudad y Asilo del Fresno, serán aplicadas por su eterno descanso.